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CULESUL, TRANSPORTUL
ȘI DEPOZITAREA RECOLTEI'*

priorități pe agenda de muncă a brigăzilor uteciste aflate în campanie
27 mii tineri sint prezenți zilnic pe ogoarele județului 

Olt. Ieri, duminică, acestora li s-au adăugat incă 2 mii 
de tineri din unitățile industriale, dedicind ziua lor de 
odihnă efortului general care se depune in acest județ 
în scopul finalizării cit mai grabnice a tuturor lucrărilor 
din actuala campanie de toamnă. O întrebare firească, 
desigur, ce fac cei aproape 30 de mii de tineri ? Recol
tează și depănușează porumb, recoltează și sortează 
legume, cartofi, fructe sau struguri,,incarcă și descarcă, 
depozitează, insilozează, participă la lucrările tehnologice 
in fabricile de conserve — INTR-UN CUVÎNT SÎNT 
PREZENȚI ACTIV PE ÎNTREGUL FRONT DE MUNCA 
AL CAMPANIEI.

■

DIN PARTEA BENEFICIARILOR - NUMAI 
CUVINTE DE LAUDĂ

Tinărul inginer Mircea Gheor- menționată, au pus-o în lădițe. 
ghiță nici nu prea are de ce să au scos-o la cap de rind. unde 
fie modest in această toamnă, 
dacă ne gjndim că ferma de

apoi au venit mijloacele de 
............ ................................. transport care au dus marfa 
producție intensivă lancu Jianu. direct la beneficiar, pentru des- 
din apropierea Balșului. își va 
depăși planul de recoltă cu cel 
puțin 150 la sută. Și cum acesta cole Fălcoiu, tot un tinăr, 
se măsoară in citeva mii de tone Marghidean, și Constantin Dicu, 
mere numai dc prima calitate, primarul comunei cu același 
este de la sine înțeles că merită nume, nu mai au motive de ne
toate felicitările. Să-l ascultăm : liniște : „în maximum o săptă- 
,,Previziunile ne indică o recol- ___  _
tă de peste 4 000 tone, din care recoltatul principalelor culturi 
am cules și expediat pină in

facere".
Președintele cooperativei agri- 

’ ‘ Ion

mină încheiem însămînțările și
_____ ,. ___ ,____  ,___ ... de toamnă. Elevii noștri au
prezent aproape 3 000, depășind participat la toate lucrările — in 
de pe acum planul de produc- legumicultura, la porumb, la 
ție. Dar, mai avem în plantație cartofi, la căpșuni,. la furaje, Ja 
incă zeci de hectare cu rod, pe ' ' ’ “'■* “
care trebuie să le recoltăm re
pede, foarte repede, și să le ex
pediem". Care este contribuția 
elevilor prezenți in ferma dv. 7 
,.O cifră exactă nu am. Dar. 
fac aproape totul". Adică ?
„Adică ei au recoltat cantitatea

fructe de- pădure".
La ferma nr. 9 a I.A.S. Redea, 

șeful de fermă este. în schimb 
puțin agitat. „Dacă termină 
practica agricolă elevii de la 
Osica ?". Dar uteciștii de la Osi- 
ca se prezintă in fiecare zi, con
știincios. disciplinat la muncă

ÎN INVESTIȚII
Prioritate obiectivelor cu termene 
apropiate de punere în funcțiune

PARTICIPAREA BENEFICIARULUI 
GRĂBEȘT RITMUL UE EXECUȚIE

CALITATE, EXIGENȚA, OPERATIVITATE — sint atribute ale participării uteciste la campania 
de recoltare și depozitare a produselor toamnei, tn imagine, elevii Liceului agroindustrial Caracal 

porumbul din loturile de hibridareculeg

: pentru că mai sint citeva zeci 
de .hectare cu stolon! de căpșuni 
ce trebuie recoltate iar mașinile 
unităților agricole care le vor 
planta (venite tocmai de la Su
ceava și Botoșani, unele) bat 
insistent la poarta fermei. 
Uteciștii au hotărit să-i ajute 
pe „I.A.S.-iști" atita vreme cit 
au nevoie.

RECOLTA DI.V LEGU MICULTU RA. IN CEL MAI SCURT TIMP LA ADĂPOST, sau in conserve, 
așa cum evidențiază și această imagine din activitatea desfășurată de elevi și studenți la I.P.LL.F.

Caracal

CU MAXIMA EXIGENȚĂ Șl RESPONSABILITATE
Dar, să vedem cum fac acești 

inimoși 
ficiarul 
despre 
pentru 
de la ferma lancu Jianu a elevi
lor de la Liceul industrial Balș. 
„Avem norme precise pe care 
le realizăm, ne spune secretarul 
organizației U.T.C. pe școală. 
Floricâ Dumitru, elev in clasa a 
Xl-a A. Cel puțin în detașa
mentul din care fac parte nu 
lipsește nimeni — 32 la catalog, 
32 prezenți in livadă. Ne-am îm
părțit pe echipe de cite 4—5 și 
ne luăm la Întrecere. Recordul : 
500 P și 120 CR". (Un Pegal — 
25 kg iar un CR — 13 kg). Ce 
părere ai insă despre celelalte 
clase sau detașamente ? ..Au 
fost și situații cind unele deta
șamente nu și-au realizat- nor
mele. ba, pentru că au absentat

tineri olteni, dacă bene- 
are numai cuvinte bune 
munca ior. Să notăm 
inceput activitatea tot

elevi, sau poate că nu au mun
cit suficient. Altfel nu se boate 
explica de ce a X-a B nu a fă
cut decit 190 P în ziua noastră 
de record". Și... „Au fost repar
tizați la alte munci mai puțin 
importante pentru că aici în fer
mă tehnologia de recoltare, grija 
pentru calitate, culesul unor 
cantități precise care trebuie ex
pediate in aceeași zi pentru ca 
să nu se deprecieze și pentru 
care vin mijloace 
înseamnă o muncă 
ponsabilitate, fără 
se strică acum nu 
repara — iată de 
exigență maximă în munca 
noastră, așa cum dealtfel o 
apreciem și noi". Aceleași opinii 
și pentru elevii Liceului 
Greceanu din Slatina cit 
Școlii generale nr. 2 din 
Jianu.

Amplele lucrări de investiții 
ce se desfășoară la COMBINA
TUL PETROCHIMIC TELEAJEN 
au o importanță deosebită, pu
nerea în funcțiune cit mai repe
de a noilor capacități însemnind 
asigurarea unei game tot mai 
diversificate de produse chimice 
necesare economiei noastre na
ționale. Acum cind pină la sca
dența noilor termene (lucrările 
au fost replanificate) a mai ră
mas foarte puțin, am fost pre- 
zenți pe șantier; pentru a con
semna pulsul Ia „zi" al activi
tății factorilor antrenați în rea
lizarea lor, modul de participare 
a organizației U.T.C. de la be
neficiar pentru recuperarea res
tanțelor și înscrierea în grafice.

Zilele trecute, după o perioa
dă de maxim efort, instalația de 
piroliză, una dintre cele mai 
complexe lucrări de pe platfor
ma petrochimică Teleajen, a in
trat in probe tehnologice. Im
portanța acestui eveniment este 
cu atit mai mare cu cit ea va 
trebui, conform angajamentului, 
să producă, pină la finele anu
lui o cantitate de 20 000 tone eti
lena, materie primă necesară 
celorlalte două noi instalații, a- 
flate în prezent in diverse sta
dii de execuție. Este vorba de 
Instalația de polietilenă de joa
să presiune și Instalația de po- 
lipropilenă (P.J.P. și P.P., cum 
sint cunoscute în limbajul șan
tierului).

Iată cum se acționează Con
cret la cele 2 instalații care vor 
trebui să intre !n probe tehno
logice în următoarea perioadă: 
„în aceste zile vom definitiva 
ultimele luprări de montaj la 
Instalația P.J.P., ne spunea to
varășul ing. Tudor Andreoiu, șef 
șantier Petrochimie Vest. Mai 
avem unele probleme în ce pri
vește montajul conductelor, lu
crare căreia trebuie ' sări acor
dăm importanța necesară, de
oarece de calitatea acesteia de
pinde funcționarea corectă a in
stalației. Vrem să definitivăm și 
să probăm toate cele 1 504 con
ducte pină la data de 10 octom
brie. pentru a putea intra în 
probe mecanice începînd cu 10 
octombrie a.c. Dacă pină la ju
mătatea lunii proiectantul, care 
a asigurat pe toata perioada a- 
sistența tehnică corespunzătoa
re, va rezolva tn forma finală

schemele, vom putea să ne în
scriem în grafice fără dificul
tăți". Pe lingă montori la Insta
lația P.J.P. am găsit la lucru 
forțe numeroase ale beneficiaru
lui. Specialiștii comb’natului. în 
majoritate tineri, participă efec
tiv la probele statice și dinami
ce de la respectiva instalație, 
izolează conducte Participă la 
montarea aparaturii AMC. con- 
știenți că orice i-tirziere nu poa
te decît să diminueze eficienta 
importantelor fonduri de inves
tiții alocate pentru construcția 
acestei noi capacități,

O activitate la fel de intensă 
din partea beneficiarului se re
marcă și în perimetrul Instala
ției de polipropilenă (P.P.). „Mai

PE ȘANTIERUL 
COMBINATULUI > 
PETROCHIMIC 

TELEAJEN

avem un volum mare de lu
crări dar sint condiții ca pină 
la finele lunii octombrie să se 
poată intra în probe mecanice, 
iar în luna decembrie în probe 
tehnologice, ne spunea tovarășul 
ing. Doru Mihăițâ. șeful secției 
polipropilenă. Sprijinul nostru, 
în calitate de beneficiar, este și 
trebuie să rămînă în acest .sens 
substanțial". Peste tot pe unde 
am trecut, conducătorii puncte
lor de lucru (atît de la construc
tor, cit și de la montor) ne-au 
vorbit despre contribuția nemij
locită pe care organizația 
U.T.C. de Ia beneficiar a avut-o 
în dinamizarea ritmului pe șan
tierul noilor capacități, pentru 
recuperarea rămînerilor în urmă 
la lucrările cele mai importan
te. „Fiind vorba de un volum 
de muncă considerabil, ne spu
nea Nicolae Gheorghe, secreta
rul comitetului U.T.C. pe com
binat, noi, uteciștii, am venit în 
sprijinul constructorului, pre- 
luînd o serie de lucrări necali
ficate, dar de importanță deose
bită pentru realizarea planului 
de investiții. Alături de noi, au 
fost prezenți și alți tineri deta
șați din unitățile de pe platfor-

ma Teleajen, Aici, pe șantierul 
județean de muncă patriotică din 
combinatul nostru s-a acționat 
in ultimele luni cu maximă res
ponsabilitate". După cum am 
putut vedea din graficele întoc
mite pe zile, pe secții, tinerii 
combinatului se dovedesc a fi 
o prezență activă la punctele 
„fierbinți" ale șantierului. Pină 
in prezent au fost efectuate pes
te 20 000 ore de muncă patriotică 
a căror valoare se ridică la peste 
156 000 lei. Cu puțin timp in 
urmă organizația U.T.C. a pre
luat și finalizat cu brio o serie 
de lucrări la darea în folosință 
a stației electrice de la P.J.P. 
Au, fost efectuate peste 300 ore 
de muncă patriotică la nivelarea 
terenului, de sub estacade, lu
crări 4c săpături, de astupat ca
bluri. ..L-< Instalația de piroliză, 
pe lmga lucrări necalificate, ne 
spunea tinărul Constantin Apos
tol. secretatul, organizației U.T.C 
din secția piroțjgă, tinerii tty 
participat efectiv alături c» 
montori la verificarea și probă 
rea diferitelor sisteme de con-r 
duete, la umplerea cu agenți de 
uscare a uscătoarelor, la' intro
ducerea catalizatorilor in reac
toarele de hidrogenare a izo- 
lantului termic și la efectuarea 
multor altor lucrări de primă 
urgență în momentul premergă
tor intrării în probe tehnologi
ce". In același spirit s-a acțio
nat in ultimele zile. și la Insta
lația P.J.P. unde tinerii au efec
tuat un mare număr de ore de 
muncă patriotică la finisaje, la 
probarea conductelor împreună 
cu montorii. Volumul mare de 
lucrări care au mai rămas, im
pun, desigur, o amplă mobiliza
re de forțe. După cum rezultă 
insă din programele ferme în
tocmite Ia nivelul comitetului 
U.T.C. pe combinat, în perioada 
următoare uteciștii se vor im
plica cu aceeași responsabilitate 
la toate lucrările de primă ur
gență de care depinde respecta
rea riguroasă a termenelor. 
Competiția cu timpul trebuie 
cîștigată. Dezideratul acestei pe
rioade este și trebuie sâ rămină 
înscrierea în grafice, prin con
lucrarea riguroasă a constructo- 
rului-montorului și beneficiaru
lui.

ILEANA PODOLEANU

O întrebare de baraj pentru elevi

și nu numai pentru ei: PAGINA A 3-A

<te transport 
de mare res- 
greșeaiă. Ce 

Se mai poate 
ce trebuie o 

în
i dealtfel

Radu 
și ai 

lancu

PE SCURT... DAR CU BĂTAIE LUNGA

Problema problemelor, reve
nită frecvent in dialoguri : REA
LIZAREA NORMELOR. Moti
vele sint multiple, dar mai intii 
eficiența muncii. Cu alte cuvin
te. dacă tot s-a realizat o amplă 
mobilizare de forțe, in aceeași 
măsură ea trebuie să dea rezul
tatele scontate. De o prezență 
simbolică în cimp nu este ne
voie pentru că este tot atît de 
grav dacă la muncă stau doi 
sau o sută de oameni fără 
treabă. In primul caz se numeș
te in termeni de școală „chiul"

— ilustrind dezinteresul sau In
disciplina, iar în al doilea pier
derea generală de vreme — con
secință a unei slabe organizări. 
Iar cadrele didactice, conduceri
le unităților agricole sint direct 
răspunzătoare de astfel de si
tuații.
• La fermele I.A.S. Redea o 

grupă de studenți (Electrotehni
că — Craiova), aduși cu chel-

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare in pag. a lil-a)

m acest număr
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GHICI, CINE VINE 
LA ORĂ?

Au trecut deja mai bine de două săptămini de la începerea 
anului de invâțămint și la inspectoratele școlare încă se mai 
desfășoară un du-te vino care demonstrează că problema com
pletării catedrelor nu s-a rezolvat nici pe departe la timpul 
cuvenit. în curtea Inspectoratului școlar din Alexandria, can- 
didații pentru posturile de suplinitori se adăpostesc de ploaie 
pe sub coroanele copacilor. Alții, mai norocoși, au înaintat pină 
in hol. Audiențele se desfășoară expeditiv. Inspectorul gene
ral Traian Mitruș, om cu o bogată experiență (a fost multă 
vreme profesor și încă unul dintre cei mai apreciați) ascultă 
păsurile unor oameni pe care ii cunoaște bine. Cu mici excep
ții, sint aceiași, an de an. Ne interesăm cum se face că, U 
ora aceasta, mai există incă atitea posturi didactice necomple
tate. Pentru început, aflăm că...

...NU EXISTA 
UN INSTRUMENT LEGAL 

DE LUCRU
„Așteptăm cu nerăbdare să 

•pară noul statut al cadrelor 
didactice, — ne spune inspecto
rul general — cel vechi nemai- 
fiind in concordanță cu noile 
realități ale învâțămintului nos
tru. Nu înțeleg de ce se intir- 
zie atît de mult cu scoaterea 
Iui la lumină". Dealtfel, tără
gănarea este un fenomen spe
cific și in alte locuri ale învăță- 
mîntului. Planurile de școlari
zare se definitivează in ultimul 
moment, datorită unor situații, 
poate obiective, dar care își au 
și ele soluția. Astfel, o mare 
parte din părinți iși țin vara 
copiii la țară, astfel încit aceș
tia să nu apară la recensămint, 
cu scopul ca la deschiderea a- 
nului școlar Să-i poată înscrie 
— fără probleme — la școala 
din oraș pe care o consideră ei 
cea mai „bună". Se produce 
firește o anomalie : în mediul 
rural se desființează clase, in 
timp ce la școlile din oraș apar 
clase în plus. Se caută urgent 
cadre didactice pentru acestea

din urmă, în timp ce profeso
rii din mediul rural sint puși 
în situația de a-și găsi catedre 
in alte localități. Firește, tqate 
acestea nu se pot rezolva cit ai 
bate din palme și, uite așa. anul 
școlar incepe cu stingul. orare
le nu sint completate, iar ele
vii așteaptă cuminți profesori 
care intirzie să sosească. Aler
gătură și nervi pentim profeso
ri, timp pierdut pentru elevi. 
Și totul s-ar putea soluționa 
fără prea mare efort dacă în 
școli s-ar face înscrierea ' (evi
dent. respectindu-se și regle
mentările legate de domiciliu) 
incă de la sfirșitul anului șco
lar in așa fel ca, în perioada 
vacanței de vară, sâ 6e poată 
opera, in condiții normale, 
schimbările necesare.

— O altă problemă care ne 
dă bătaie de cap — adaugă in
spectorul general Traian Mi
truș — este măsura de a se 
ține blocate pină tîrziu posturi
le pentru absolvenți. Peste 
vară, noi am putea să punem

GABRIELA HUREZEAN

(Continuare in pag. a Il-a)

ECONOMIA 
de ia 

o săptămînă 
la alta

SPORT
• Deschiderea noului 
an școlar, universitar 
și de pregătire a tine
retului pentru apăra

rea patriei

SERBĂRILE 
SCÎNTEII 

TINERETULUI 
O BINEMERITATA RECOM
PENSĂ A MUNCII, LA SF1RȘ1T
Șl ÎNCEPUT DE SAPTÂMÎNA

Tinerii de la I.M. Reșița, tnsușlndu-și permanent cunoștințele 
profesională, stăpinesc astăzi cu multă pricepere utilajele mo
derne, de ' inăltd tehnicitate, cu care este înzestrată intre- 

■■ prinderea lor.
/ Foto: VASILE RANGA

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

PĂRINȚI DE-O ZI mai buni, mai calzi, mai iubitori decît
Se intimplă. Se întimplă, de pildă, să intri, mamă ori bunicuță, 

in magazin, cu băiețelul — ori nepoțelul — de mină, să intimii 
mai mult in fața unui raft cu mătăsuri, și cind pleci, să-ți dat 
seama că cel mic nu se mai află lingă tine. Cauți, întrebi, strigi, 
disperi — degeaba. Se intimplă. de pildă, tătic cu băiețelul ală
turi, la plimbare, să intilnești un vechi prieten pe stradă, să te 
oprești la citeva minute de taifas, „Gigei, nu te depărta, băiatule, 
de mine !“, și cind pleci, ia-l pe Gigei de unde nu-i. Alergi, fie 
că ești mamă, fie că ești tătic, alergi atunci la miliție, iar lucră
torii de aici, după o consultare telefonică rapidă cu alți colegi, 
iți dau o singură, unică adresă : Calea Văcărești, nr. 111.

Dar se intimplă ca băiețelul ori fetița — băieței și fetițe ceva 
mai mari de 
tive, dar nu 
sociale — sa 
in. starea de
multe și întortocheate. Depistați, astfel de băieți și fete 
intîlniți — pină tind se hotărăște asupra soartei lor — 
Calea Văcărești, nr. III. Și tot aici se află — plutind 
enormă incertitudine — cele mal dramatice cazuri : copii
donați de propriii lor părinți. Aici, in Calea Văcărești, nr. 111, 
există Centrul de primire a minorilor din București.

data aceasta, trecuți de virsta alintării cu diminu- 
îndeajuns intrați pe arcul major al răspunderilor 
fi scăpat definitiv din mina părinților ; sâ ajungă 
vagabondaj, de unde „drumurile pierzaniei" sint 

pot fi 
tot in 
intr-o 
aban-

PĂRINȚII DE-O VIAȚA
Centrul de primire a minori

lor — aparținind Direcției pen
tru probleme de muncă și 

• ocrotiri sociale din cadrul Con
siliului popular al municipiu
lui București — a luat ființă in 
urmă eu 11 ani. pe baza Legii 
3 din 1970 eu privire Ia ocroti
rea unor categorii de minori-, 
lipsiți temporar de ocrotire. 
Din însăși definiția legii reiese 
limpede că această instituție 
a fost creată ca incă un semn 
elocvent al grijii pe care statul, 
societatea socialistă o poartă ti
nerilor, al preocupării pentru 
recuperarea și redarea vieții 
și muncii a unoa. adolescenți su
puși erorii ori numai tentației 
acestei erori. Anual, pe la acest 
centru trec peste o mie de mi
nori. copii și tineri intre 3 și 
18 ani. Am zis trec, pentru că 
locui este mai ales unul de

triere și trimitere către școli 
speciale ale ministerelor muncii 
și invățămintului. Unii — mai 
puțini — ajung la case de copii 
școlari, alții -r ți mai puțini — ________  _____ ___ ___
la școli ajutătoare. Pină â ajun.- fost abandonată intr-un loc pu-, . ........ blic.

Nici Gigei, nici Nelu, nici 
Ioana nu știau, pină la venirea 
in centru, cum îi cheamă și ai 
cui sint. „Eu sint al lui mămica 
și al lui tăticu". Și cum îți spun 
ei ție ? „Ei mie îmi spun băie
țelul meu scump". Sau : .-.Fetița 
mea scumpă". Sau : „Puișor". 
Sâu : „Păpușică".

Din păcate, in astfel de cazuri 
vine militia, îi fotografiază, ex
pediază documentele in toată 
țara —■ și se așteaptă. Trec luni,

ge insă la aceste destinații, ti
nerii fac un popas — care se 
vrea scurt, cit mai scurt — aici, 
la Centrul de primire a mino
rilor din Călea Văcărești. Din 
păcate, nu totdeauna popasul 
este atît de redus, pe cit s-ar 
dori. Dar să-i cunoaștem, mai 
intii, pe cițiva 
narii" centrului.

din „pensio-

FETIȚA MEA SCUMPA

sacadat.O fetită lipăie 
săndăluțele mai mari decît 
sura piciorului. Zimbește 
duce cochet mîinile la spate.

cu 
mă- 
?i-și

Aici a învățat că o 
Geta. Aici
Medicul ii 
de 6—7 ani. 
interesează

Cheamă 
a fost „botezată", 
aproximează vîrsta 
De două luni nu se 
nimeni de ea. A

ION ANDREIȚA
, (Continuare in pag. a Il-a)

Din cronica 

întrecerii
• Colectivele a nume

roase întreprinderi indus
triale au pășit in ultimul 
trimestru cu dorința fer
mă de a amplifica reali
zările obținute pină in 
prezent și de a încheia cu 
succes primul an al cin
cinalului calității și efi
cientei.

în prima duminică din 
octombrie, unitățile PRA
HOVENE, Dl.MBOVIȚE- 
NE și BUZOIENE, cu 
flux tehnologic continuu, 
au înregistrat bune rezul
tate in activitatea produc
tivă. Succese remarcabile 
au obținut îndeosebi ra
finorii prahoveni, lamino- 
riștii tirgovișteni, minerii 
de la Filipeștii de Pădu
re și cei de Ia Șotinga, 
producătorii de materiale 
pentru construcții de la 
Fieni. Găești și Buzău și 
cei de anvelope de la Flo- 
rești, unități care, în con
dițiile valorificării supe
rioare a materiilor prime 
și a resurselor secundare 
și ale reducerii costurilor 
de fabricație, au intrat in 
ultimul trimestru din 
acest an cu un spor de 
aproape 300 milioane lei 
la producția fizică. Tot
odată. colectivele aminti
te au livrat în plus pen
tru export, față de preve
deri, produse a căror va
loare depășește un sfert 
de miliard lei.

• Mobilizați de anga
jamentele asumate în în
trecerea socialistă, colec
tivele din uzinele cu „foc 
continuu" dc pc PLAT
FORMA COMBINATU
LUI SIDERURGIC GA
LAȚI. înregistrează im
portante realizări in pro
ducție. De pildă, munci
torii. inginerii și tehnicie
nii din secțiile Uzinei de 
piese de schimb și repa
rații siderurgice — uni
tate ce deservește fluxul 
tehnologic al tuturor uzi
nelor de pe platforma gă- 
lățeană. au pășit în cea 
de-a 10-a lună a anului 
curent, cu sporuri însu- 
mind 630 tone oțel elec
tric. 10 tone de metale 
neferoase și 500 tone de 
piese forjate. De aseme
nea, la reparațiile cu
rente, sarcinile stabilite 
pe 9 luni au fost depăși
te cu circa 7,5 milioane 
lei. La rindul lor oame
nii muncii de la uzina 
cocsochimică, de pe 
aceeași platformă side
rurgică. au reușit, conco
mitent cu îndeplinirea 
sarcinilor de producție și 
a angajamentelor asumate 
in întrecerea socialistă, 
recondiționări de piese de 
schimb in valoare de a- 
proape 9 milioane lei, de
pășind cu mult prevede
rile stabilite, fapt ce a 
creat condiții optime ca 
secțiile uzinei să benefi
cieze de cantități sporite 
de piese de schimb pen
tru reparații.
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ROMÂNESC

principal — metafora ce se 
naște fie din elemente de un 
naturalism izbitor, fie din ima- 
gini-simbol epurate cu un in
telectualism 
turează 
o trupă 
unește 
naj, ca

Un subiect, de o actualitate 
stringentă tratează in cartea sa 
Aurei Drăguț. Este vorba in 
mod expres despre raportul 
dintre migrația internațională 
și problemele dezvoltării, in si
tuația in care aceste aspecte 
sint investigate in contextul e- 
fortului unitar. în principiu, dar 
divergent in practică, de edifi
care a unei noi ordini economi
ce internaționale. Astfel, emi
grația este abordată încă, din 
păcate, ca alternativă unică și 
ireversibilă la momentul sub
dezvoltării. mai cu seamă in 
condițiile în care această emi
grație pare a reprezenta o pers
pectivă meiioristă la criza •- de 
sistem a capitalismului contem
poran. în 'cosisepintă. autorul ia 
în discuție încă din premisele 
(tărții condiționarea economico- 
soeială a fenomenului migrației 
(care in mod curent ește denu- 

-ffj.it- de acum emigrație) sublini- 
\cd măi cu , seamă faptul că 
'giest fenomen șofeial ,a cu,nos- 
ut o largă desfășurare in con- 
lițiile și prin condițiile create 

,n perioada imediat următoare 
a celui de-al doilea r ăzboi mon
dial.

Deloc 
următor 
dințe și
in lumea de âzi. pornind de la 
istoricul fenomenului. trecind 
apoi incidențele economice, so
ciale. culturale și politice ale 
fenomenului. insistind in mod 
aparte asupra haloului de sem
nificații politice pe care le îm
bracă acest fenomen al migra
ției internaționale în lumea de 
azi. Dealtfel, el va urmări con-

intimplător. capitolul 
al cărții abordează ten- 
semnificații petrecute

secvent direcțiile acestui cimp 
de acțiune al migrației cu un 
accent special asupra forței de 
muncă. Nu intimplător insă, 
Aurel Drăguț se ocupă in aceas
tă parte a cărții de migrația eu
ropeană a forței de muncă și își 
plasează centrul de interes asu
pra fenomenului migrației eu
ropene menită să ofere forța 
intelectuală de muncă (in mod 
deosebit insistăm asupra acestui 
fenomen) recrutată și recruta- 
bilă din rindul tineretului, care 
oferă realmente șanse supli
mentare dezvoltării accelerate a 
așa-zisei societăți de ..consum".

Dealtfel, capitolul III al cărții 
se numește în mod expres Sub
dezvoltarea și „exodul de inte
ligență". ținînd mai ales seama 
de faptul că ..Brain drain"-ul 
constituie o formă specifică a 
migrației internaționale, că di
mensiunile, implicațiile și sem
nificațiile „exodului de inteli
gență", cauzele sale nemijlocite, 
constituie un subiect nu numai 
de reflecție, ci și de acțiune, în 
timpul politicii contemporane. 
Cauzele acestui fenomen îl pre
ocupă in mod expres pe autor, 
dar trebuie să reținem câ el nu 
se rezumă la a elucida cauzele, 
ci propune, pornind de Ia con
cepția profund științifică, con
secvent umanistă și revoluționa
ră a partidului și statului nos
tru, alternative care pot și tre
buie să fie luate in studiu. In 
această ordine de idei ultimul 
capitol al cărții se ocupă de 
perspectivele sociale și politice 
ale migrației
completind tabloul 
pitolele precedente 
seră.

Așa cum este ea.
te reprezintă o lectură instrui 
tivâ și complexa.

I 
i

O sarcină extrem de dificilă, 
dar deloc neașteptată, și-a luat 
Cătălina Buzoianu creînd mai 
intii uft scenariu dramatic și 
apoi spectacolul după romanul 
lui Dinu Săraru, Niște țărani. 
Deși întreprinderea nu era defel 
neașteptată și nici nepotrivită : 
despre caracterul spectacular al 
lumii cuprinse in paginile cărții, 
ca și despre teatralitatea sub
stanței sale dramatice, s-a 
vorbit cu insistență la apariția 
romanului. Dar spectacolul — 
așa cum., cred, era și de aștep
tat pentru un regizor și un 
gmditor de teatru cum este 
Cătălina Buzoianu — nu a ră
mas nici pe departe doar la 
atracția, la. să-i zic. exotismul 
unei lumi in care destinul tragic 
este subminat de umor și iro
nie, iar zbaterea cotidiană pen
tru existență de conștiința încre
menirii in' timp, in tipare an
cestrale din care e cu nepu
tință a se ieși. Cătălina Buzo
ianu reușește în montarea 
pe scena 
care își 
întreaga 
meditație 
dar și a 
satului românesc ca se văd 
puse cu bruschețe — căci lunile, 
anii sint clipe pe lingă timpul 
ce a marcat singular existența 
multor generații — unei viitori 
a schimbărilor ce nu lasă vreme 
fireștii acceptări și asimilări. 
Cele ..șapte anotimpuri" dintre 
care primele se scurg lent, egal 
(splendidă metafora „cerne
rii" lor de undeva, de sus, dar 
și de foarte aproape) și în care 
întîmplările. multe 
par să fie primite __
Luceau — Mitică Popescu cu o 
anume liniște a siguranței 
veacuri 
iar ultimele două, cu repeziciu
nea demolării incredibile, 
reale, marchează etapele 
schimbări, de substanță în 
înțelegerea, ca c naștere 
prmează a lumina 
întîmplările. Un 
imagistic — realizat 
cursul scenografiei 
Mădescu . .2. " . .
în care' metafora joacă

superior — struc- 
acest spectacol în care 
de adevărat renume se 
ca intr-un unic perso- 
într-un unic suflet.

MIRUNA IONESCU

PAVEL BUCUR

___  . de
Teatrului Mic — la 

dă concursul aproape 
trupă — o adevărată 
asupra caracterului 

formelor de viață ale
Sti

Pătrund, de unul singur, In 
atelierul lui Pavel Bucur. Nu va 
exista deci nimeni care să-mi 
explice sau să-mi îndrume pri
virea intr-o direcție ce trebuie 
neapărat avantajată. Ce știu 
despre sculptor ? Că are o rară 
vocație de monumentalist, că a 
realizat Monumentul Indepen
denței de la Calafat, ci a primit 
premii, că a participat la mai 
multe tabere de sculptură, că a 
fost de mai multe ori posesorul 
unor burse de creație etc. Date 
care, fără a fi devenit prejude
căți, mă îndeamnă să caut ar
gumentele continuității de preo
cupări și inspirație. Intr-adevăr, 
se fac repede semnalate mache
tele unor viitoare monumente. 
Istoria se scrie singură parcă tn 
coloanele subțiri, lipsite de Va
tina vremii, în reliefurile abia 
desprinse din materia asupra 
căreia ideea va trebui să mai 
coboare încă, tți imaginezi toate 
aceste dimensiuni miniaturale , 
dilatindu-se după e ordine ri
guroasă. Ele vor întruchipa, 
poate. Monumentul Unirii din 
București sau pe cel de la Zim- 
nicea (Pavel Bucur participă la 
cele două concursuri inițiate tn 
vederea realizării acestor mari

lucrări de artă monumentală}. 
Alte lucrări, aflate in diferite 
etape de împlinire, te fac să te 
gindești la expoziția din acest 
an, de la galeria „Orizont", a 
artistului. „înaripatele" și „Des
prinderile" sale iși așteaptă se
creta metamorfoză, lăsindu-te să 
percepi aparența unui zbor 
încremenit in aerul devenit de
odată lunecător și inalt.
■Uneltele stau și ele neclintite, 

ostenite parcă de înfruntarea cu 
lemnul și piatra. refăcindu-și 
puterea de care vor avea nevoie, 
in zorind : alături de ele. cata
loage. frinturi de ginduri așe
zate meticulos sau tn mare 
grabă pe petece de hirtie.

Dacă nti aș ști că Pavel Bucur 
se'află în aceste momente un
deva departe, însoțind o expozi
ție personală ce va fi itinerată 
prin mai multe capitale artis
tice ale Italiei, as rămine să-l 
aștept, să-l privesc muncind, 
să mă conving dacă cele închi
puite de mine aproximează cit 
de cit propriile sale ginduri și 
intenții. Cum așa ceva nu este 
încă posibil mă mulțumesc cu 
bucuria de a fi trăit un șir de 
minute tn acest spațiu de ge
neză temporar întreruptă, bu
curie cu care peste un timp mă 
voi duce să intimpin expozițiile 
și monumentele viitoare ale 
artistului.

1

Cu festivitatea de premiere a 
câștigătorilor și recitalul de ver
sori susținut de aceștia, dumi
nică a luat sfirșit ia Suceava 
cea de-a 13-a ediție a Concursu
lui național de poezie „Nicolae 
I.abiș". concurs rezervat autori- 
tor în virstă de pînă la 25 de 
ani. care nu au debutat editorial. 
Au participat numeroși tineri 
din întreaga țară.

Marele premiu „Nicolae Labiș" 
a revenit studentei Doina Mi- 
haela Sava din Iași. Au mai fost 
oferite premii din partea Uniu
nii scriitorilor, revistelor Lucea
fărul. România literară. Convor
biri literare. Cronica. Tribuna. 
Orizont și Familia. Editurii Ju
nimea și ziarului „Zori noi".

CRONICA U.T.C.
In perioada 28 septem

brie — 3 octombrie a.c., o 
delegație a Uniunii Tinere
tului Comunist Leninist 
(U.T.C.L.) din U.R.S.S., con
dusă de Valeri Alexandro- 
vici Kaziutin. membru su
pleant al C.C. al U.T.C.L,, a 
efectuat o vizită in tara 
noastră, la invitația U.T.C.

Delegația U.T.C.L. a vizi
tat obiective economice și 
social-culturale din Capitală 
și județele Constanța și 
Galați, s-a întilnit eu tineri 
muncitori, elevi și sțudenți.

CORN EMU OSTAHIE

LUMEA CĂRȚILOR
Librăria „Dacia" (căreia bucu- 

reștenii ii spun „Crețuiescu") 
nu este, ca destule alte librării, 
un simplu Ioc de depozitare și 
vindere a cărților, ci o institu-

ȘERBAN CIONOF

dar 
unei 
care 

grea, 
apoi

de 
că ele trec și Ei rămîn.

internaționale, 
pe care câ
ni le oferi-

doar 
rafinament 
si cu con- 
lui ‘Mihai

de limbaj teatral 
rolul

și grave, 
de Năiță

’)Aurel Drăguț. „MIGRAȚIA 
INTERNAȚIONALĂ SI PRO
BLEMELE DEZVOLTĂRII", 
E.P..

această car-

(Urmare din pag. I)

mă strădui, dar nu

Noi construcții tn orașul Uugw Foto : GH. CUCU

GHICI, CINE VIN

. ție de cultură. Aici, librarii știu 
să răspundă și ia altfel de în
trebări decit „cit costă cutare 
volum", fiind oameni cultivați 
și dornici să dialogheze cu cum
părători; — unii dintre ei scrii
tori, artiști, profesori universi
tari — despre ultimele noutăți. 
Se organizează, apoi, vestitele 
„vitrine" de la „Dacia" (ultima 
fiind, de exemplu, una dedicata 
centenarului G. Enescu), ca și 
alte manifestări, datorită cărora 
librăria seamănă cu un club al 
celor ce iubesc cartea. De-a 
lungul timpului, in acest toc s-a 
instaurat o atmosferă de eleva
ție și distincție 
pricui 
chiar de șeful
Schweffer, care, deși tinăr, ip- 
deplinește această responsabili
tate de aproape un deceniu, 
după ce. in prealabil, a trecut 
brin toate treptele de inițiere : 
ajutor de librar, vinzator L II, 
III, șef de raion. Dacă ar fi 
dună el — ne mărturisește — o 
librărie ar trebui să arate ca o 
catedrală. Dar- aceasta nu în
seamnă că nu iubește animația, 
rumoarea care se declanșează 
in librărie la apariția unej cărți 
bune. Alte nume de librari — 
în majoritatea lor toarte tineri 
— care merită menționate sint 
Magada Teodorescu. Anca Mi- 
hăitescu. Nuți Taborschi, Mihai 
Buruiană, Vacile Tania. Lucia 
Bălan. Carmen Cnnstantinescu.

Rinduriie de mai sus le-am 
«cris pentru lucrătorii din dife
rite alte librării, în «pecia! de 
cartier, care ar trebui «ă vină 
la „Dacia" în vizită pentru a-și 
face o idee mai clară despre na
tura muncii tor. Și acum, citeva 
rinduri informative pentru cum
părători : Printr-un simplu te
lefon dat la 
afla ce; cărți 
ment dat la 
se pot face 
nu pentru cărți oolițiste !).

care impune
respect. Tonul este dat 

unității. Mihai

16 28 9-1 se poate 
există la un mo- 
librăria „Dacia" și 
comenzi (desigur.

AI.EN. ȘTEFANESCU

(Urmare din pag. I)

la punct ta liniște situația 
todrelor libere dar așa 
cu infinite legate. In ciuda de
cretului care institute obligati
vitatea prezentării, ia post, ab
solvenții vin riiiar la. deschide
rea anului școlar și ne anunță 
cu seninătate că dintr-un mo
tiv sau altul nu se vor încadra. 
Dacă tot se fac repartizările în 
iulie de ce nu se stabilește ca 
aceștia să se prezinte la școli 
în timpul util, măcar pentru 
a-și dezvălui intențiile ? Ade
sea mă întreb în ce fel au fost 
educați în facultate acești oa
meni care, în schimbul unui 
loc mai călduț, renunță cu to
tul la condiția de dascăl sau 
acceptă să treacă la cea nesi
gură de suplinitor ? Uneori 
ajung să mă îndoiesc de faptul 
că un asemenea profesor este 
conștient că prin mîinile Iui nu 
trec șuruburi și piulițe ci ma
terie umană, sensibilă și pre
țioasă. Noi avem aici, pe Valea 
Călmățuiului. riteva sate mai 
izplate, de care profesorii fug 
ca de potop. Deși noi încercăm 
să le asigurăm și acolo condiții 
cit mai bune, an de an. înre
gistrăm o fluctuație masivă, a 
cărei rezolvare este extrem de 
complicată.; De aceea, trebuie 
să recurgem la soluții de forță 
majoră încadrind pe post de 
suplinitori, absolvenți ai liceu
lui pedagogic sau chiar ai unor 
licee cu alt profil. Vă dați sea
ma că asta presupune un alt 
efort, acela de a-.f pregăti din 
punct de vedere pedagogic pe 
noii suplinitori. Odată rezolva
tă și această problemă, urmea
ză alta : după un an petrecut 
intr-un Joc. aceștia vor să se 
mute într-altul mai bun. Așa 
că degringolada începe din nou, 
exasperantă, ca un adevărat 
perpetuum-mobile. După 
vedeți, chiar și acum, la 
putui lui octombrie, se 
găsesc unii care vor să se 
de ici-cofo..

Cerem permisiunea să

ea
ts intern

cum 
înce- 

rpai 
mute

Cerem permisiunea să asis
tăm și noi la desfășurarea au
diențelor. Majoritatea cejor 
care solicită posturi sint absol
venți de liceu, a flat i 5n „pauza" 
dintre două admiteri la faculta
te. Pînă una-alta îțjsă, vor ,să 
ciștige o p.îine dar. dacă .se 
?ioate, fără prea mari eforturi, 
ntre timp, elevii .aflai! intr-o 

răbdătoare expectatjyă asistă 
la modul in card; profesorii lor 
agonisesc toț , mai jm tete—

...ABSENȚE NEMOTIVATE

Carmen Copcea: nici măcar 
nu știe precis unde a fost re

partizată ! 
este clar :

în prezenta unui mare număr 
de copii, părinți si cadre didac
tice, la Sala Palatului Republicii 
Socialiste România a avut loc 
duminica dimineața spectacolul 
intitulat „Cutezătorii erei comu
niste”. care a marcat inaugura
rea oficială a activității caselor 
pionierilor și șoimilor patriei de 
pe raza municipiului București.

La reușita acestei manifestări 
organizate de Consiliul munici
pal al Organizației Pionierilor 
în colaborare cu Casa centrală a 
pionierilor si șoimilor patriei din 
București și-au dat concursul 
numeroase ansambluri pionie
rești, formații de dansuri folclo
rice, tematice si moderne, coruri 
Si fanfare, numeroși recitatori 
#1 instrumentiști, soliști vocali, 
precum si actori indrăgiti 
copii.

la perioada 28 septem
brie — 1 octombrie ă.c., o 
delegație a Tineretului Sin
dicalist (T.A.G.) din R.F. 
Germania a efectuat o vizită 
in țara noastră la invitația 
Comitetului Central al Uniu
nii Tineretului Comunist. 
Delegația tineretului T.A.G. 
s-a intîlnit și a purtat discu
ții cu tineri și cadre ale 
U.T.C. din întreprinderi in
dustriale, unități agricole și 
școli, a vizitat obiective eco
nomice și social-culturale din 
municipiul București și jude
țele Olt și Argeș.

de

Duminică dimineața, la 
Gheorghe — localitate situată în 
Delta Dunării — s-au reunit

CINEMA

Sf.

citeva mii de,pescari si membrii 
familiilor lor. pentru a participa 
ia manifestările prilejuite de 
tradiționala Sărbătoare a pescui
tului.

Aflată la a 6-a ediție. Sărbă
toarea pescuitului a programat 
Si o serie de manifestări politi
co-educative și cultural-artistice.

iiUp singur lucru 
nu vrea acolo. Vrea 

acasă, la mama și la tata. Deși 
predă franceza, este gata să 
suplinească și la catedra de fi- 
zicspchimte. numai să nu iasă 
de șub aripa ocrotitoare a pă
rinților. ..Bine Carmen, dar abia 
acum ți-ai amintit să te muți ? 
— o dojenește Traian Mitruș. — 
Miine copiii intră la ora de 
franceză și întreabă unde-i to
varășa..." Răspunsul vine can
did : „— Puneți acolo o altă 
suplinitoare". Eventual una cu 
specialitatea matematică-fizică, 
gindim noi, încercând fără șorți 
de izbindă să înțelegem rațio
namentele .absolut aeriene ale 
acestei tinere dăscălițe,

Gabriela Pencea vine în audi
ență cu tăticu. Pe 7 ani este pro
fesoară de franceză la Drăcșani. 
localitate aflată la 20 km de 
Roșiorii de Vede. Vrea să fie 
detașată la .Măldăeni. fiindcă e 
mai aproape cu 14 km de Ro
șiori. unde locuiește cu părin
ții. A aflat că de acolo, o altă 
profesoară. Doina Ghimpău, a 
fost detașată la Ploiești. Ce mai 
contează citeva mutări în plus? 
Ce mai contează că Inspectora
tul nu are un stoc supranorma- 
tiv de pioni dispuși să umple 
golurile iyite pe nepusă masă ? 
Ce importanță mai au elevii 
care de 7 ani s-au obișnuit ș'i 
chiar au îndrăgit-o pe profe
soara lor de franceză ? Toate 
acestea n-au. evident, rțiri <> 
importanță cind e vorba de re
cuperat astronomica distanță 
de 14 km 1!

Florica Nedelcu este studen
tă în anul III la Facultatea de 
cibernetică (fără frecvență). 
Dorește un post într-o locali
tate mai apropiată de Bucu
rești, de unde să poată face na
veta. Inspectorul Mitruș răsfo
iește, socotește și, pînă la uînnă 
găsește un Ioc la Școala din. 
Gratia, chiar la catedra de ma
tematică. De data aceasta, 
luerurile au mers neted. .Mai 
greu este cu Corina Nțjță <care 
a absolvit acum doi ani liceul 
de matematică-fizică. Preferă 
să predea științele exacte sau., 
geografia ! Nu-i convine însă 
nici unul din tacurile care i se 
oferă, ar yrea ceva mai altfel, 
mai altundeva... I se mai dă 
timp de gindine. Cine știe, pînă 
miine poate să apară ceva mai 
bun. Audiențele continuă. In
tr-un moment de răgaz, inspec
torul general Traian Mitruș ne

ÎNTOARCEREA LA DRAGOS
TEA DINȚII: Capitol (orele 9; 
|1,15: 13.39; 15.45: 18: 20.15): Favo
rit (orele S; tl.lS: 13.30; 15.45: 18 ; 
20,15); Scala — spectacol de 
— ora TO.

BOBBY DEERFIELD: Scala 
te 9; 111.

ANA ȘI „HOȚUL" : Dacia 
rele •: 11.15; 13.30: 15.43: 13: 20.15).

CONVOIUL: Lira (orele 15,30; 18: 
20).

ALO. ATERIZEAZĂ STRĂBU
NICA : Cotroceni (orele 15: 17,13 ; 
19.30).

STEFAN LUCHIAN: Giulești (o- 
rele 9; 11,15: 13,30; 15,45; 18; 20): 
Miorița (orele 9 : 11,15; 13.30: 16,45; 
19: 20).

ȘANTAJ: 
17,30; 1940).

DUELUL: 
17,1.5; 19,30).

IDILA tN

gală

(ore-

(o-

Pacea (orele 15,30 ;

Popuiar (orele 15;

MUNȚII LU SHAN :

pune la curent eu situația su
plinitorilor calificați. „Am avut 
grijă să punem la punct din 
timp repartizările celor care au 
solicitat prelungiri. Continuita
tea la. catedră stă in atenția 
noastră din motive pe care du 
mai « cazul să le comentam, 
fiind cunoscute bine de toată 
lumea. Am rezolyaț ți detașă
rile in interesul învățămintului. 
avind insă in vedere, atit cit 
a fost posibil și interesele per
sonate ale fiecărui cadru didac
tic. Ce folos insă dacă opera
țiunile de înscriere, prezentare 
la posturi și cererile tardive de 
detașări vin să ne zădărniceas
că o bună parte din muncă ?“ 
Din acest punct de vedere. Mi
nisterul Ed-ucaației și învăță- 
mîntului ar avea un cuvin» im
portant de rostjt. cuvint care 
«s-ar materializa in reglemen
tările mult așteptate. învăță- 
mintul .are nevoie de documen
te clare, puse la indemina ce
lor care răspund direct de des
tinele celor implicați în pro- . 
cesul educativ, de la profesori 
puia la elevi.

uneori ani. adeseori viața 
„Puișor- și „Păpușica" 
făcut mari, au intrat in rindul 
lumii — ‘dar mămica și țăitoi 
au--jtitet>t«ă se arate la fată. 
Clriar diâeă pe la urechi Je-a 
ajuns nu o dată vestea <sâ »pnb- 
priul copil iși caută părinții.

ÎI cheamă Răducanu Aurel, 
dar i se zice Sadică. Are 14 ani. 
Are și meserie, se laudă el ■; 
hoț. hoț de buzunare ; profesie 
fină, subțire, curată. A fost și 
anul trecut aici, este șl acum. 
Repartizat să urmeze curșurite 
unui grup școlar special. ftoW 
de acolo ori de cite ori are oca
zie. Iar dacă nu găsește oca
zie, o caută. Revine in Bucu
rești. unde este prins din nou 
cu mina în buzunar străin. Este 
readus la centru, in vederea 
Întocmirii actelor și retrimiterii 
la școală. De § ori pe an face 
acest circuit.

Răduleseu Cornel, zis Bitoi. 14 
ani. Rară zi tn care „să-i pice" 
mai puțin de 2 00d de iei in mină.

: Baros Gabriel, tot 14 ani. Ur
mează de 4 ani cursurile Scolii 
speciale de la Cratava. ..Deve
nisem om serios, spune. în vară 
am yenii in vacantă, ca O'ice 
elev. Mă plimbam cu Biloj 
intr-un tramvai, așa i-am cu
noscut pe încă doi băieți. Nu 
știu cum s-a făcut, că atunci 
cind m-am trezit cu milițianul 
lingă mine, cei , trei prieteni 
dispăruseră. Bătrina se plîngea 
că i s-a furat portofelul. Cred 
c-a fost o confuzie la mijloc, 
chiar dacă banii au fost desco- 
periți in buzunarul meu ; mi i-o 

pus cineva acolo”...fi

O CALE SCANDALOASA 
MAI FERITA DE SCANDAL

Dpuâ eazt»ri„, speriate, dacă 
se poate spune așa. intr-un pe
rimetru el jnsuși special ; două 
cazuri cu anumite semnificații, 
totuși. Ghencea Marin, zis Pi
ticii. 16 ani, din București. Se 
prezintă singur : „Uneori. rind 
furam, mă gindeam s-o las naiba 
de apucătură. Nu mai scăpăm 
însă de ceilalți- Șri--apoi. mă 
tenta, văzlnd că ține. Vinovat 
este și tata. El m-a crezut tot
deauna un copil cuminte. nu 
m-a controlat niciodată. Nici 
eu nu i-am spus o-am luat-o

cai greșite. Acum regret, ce . 
tac. Nici fratele și sora mea 
știau nimic. Ei învață înainte 
Școala 183. unde învățam și 

eu. Aeum ” __ , ;
știu dacă mă voi 'acombda ’ îa- 
Craiova". Izbucnește apoi io „ _ 
lacrimi. Sincerii fierbinți, Us" tfiSei Aha F din București, ai 
turătoare,

Mirela R. are 18 ani șl este 
din comuna Schitu Duca, jude
țul Iași. A absolvit clasa a X-a 
ja un lieeu de matematică-fizi- 
că. întilnirea cu un băiat a :m- 
pine-o pe cea dinții cate a aban
donării de sine. Se trezește insă 
repede, regretă, revine acasă.

delicată 
spectaculoasă, 
totul, să mal 
de-acuma" — zic unii dintre ei. 
Cei mai mulți nu dau explicații. 
Adoptă politica struțului. Așa 
a-a întimplat cu părinții Floren- ."iîaJA: TA O». t ^J|
Daianei * D.i din Galați, al lui 
Vîz: Peter din Tg. Mureș ori ai 
lui Ureu Vasite din comuna 
Răncâciov. județul Argeș. Ajunși 
uneori 1a limita răbdării, dună 
numeroase scrisori rămase fără 
răspuns, unii din lucrătorii cen
trului pornesc la drumuri lungi 
prin tară, să ducă familiilor

și-® amnezie 
„Eu am făcut 
facă si statul

PĂRINȚII
DE-O VIAȚĂ
își roagă părinții să-i dea voie 
să urmeze o meserie, să se cali
fice intr-o fabrică. Dar părinții 
o internează intr-un spital, sub 
motivul că dacă a făcut ce-a fă
cut este nebună. Are loc ruptu
ra. De acum încep peripețiile — 
fugă din spital, de acasă, priete
nii dubioase — care o împing din 
ce în ce mai jos, pe scara de
gradării. Vorbește și izbucnește 
și ea in lacrimi. A scris perso
nal acasă, a scris și conducerea 
centrului, dar părinții refuză .să 
vină s-o ia.

Părinții celor mai multi dintre 
„pensionarii” centrului alcătu
iesc familii închegate, cu profe
sii și situații materiale onorabi
le. purt'nd oe chin masca fru
mos colorată a omului care res
pectă și este respectat.

progeniturile abandonate. Să-l 
ascultăm. în acest «ens. pe prof. 
George Odobescu. șeful centru
lui : ;..După trei l-uni de aștep
tare i zadarnică, m-am hotărit 
s-.o duc pe Enuța B. acasă, la 
părinții ei. în B-răilă. Are 16 ani, 
și fusese surprinsă de miliție pe 
stradă Batistei anostind bărbați, 
sub supravegherea discretă a 
unui proxenet. Cea dinții vorbă 
a Părinților a fost : „Bine-ai 
venit acasă, fetița noastră". Si 
cea de pe urmă vorbă tot asta 
a fos.ț. Am așteptat să aud cit 
de cit o: admonestare, o între
bare măcar, in legătură cu dru
murile fetei. Nimic. Și mi-a 
părut de două ori rău. cind am 
aflat că mama -era muncitoare,, 
iar tatăl maistru.

PĂRINȚII
POLITICA STRUȚULUI

numeroși părinții care 
sâ-și mai vadă copiii.

ȘJ

Sint 
refuză 
cind aceștia ajung in situația de 
„pensionari" ai Centrului de 
primire a minorilor, de parcă 
vina ar aparține in exclusivitate 
celor mici. îi prinde subit o

DRAGOSTE PATERNA 
PE PARALE

citSint și părinți care-și vor 
mai repede odrasla acasă. Așa 
s-a intimolat in cazurile lui Sa
dică, Pardaian, Baros. Cotidia- 
nu — hoți de buzunare. Vin fa
milii întregi, rude de-a 89-a spi
ță, bat ore întregi la poarta cen
trului. cetind eliberarea fmpri-

cinatului. Uneori încearcă să 
mitiriaseă. oferă mii de- lei, nu
mai să-si vadă ruda liberă. A- 
cestea sint familiile care trăiesc 
de pe urma micilor hoți. Acești 
părinți si -aceste ..generoase" 
TJde știu că legea e mai biindă 
cu minorii, drept petrtru cate 
îi învață sî-i îndeamnă aix>i: să 
tare. Pare de necrezut, dar a- 
•eeste familii merg la piață cu 
taxiul. Un Pardaian ține doua- 
trei șl chiar mai multe -astfel de 
„familii" Iar cind Pardaian este 
reținut, familia suferă.

Evident, -oamenii legii fac tot 
ce pot pentru a slăbi cit mai 
mult contactul tinerilor eu ast
fel de familii.

O grijă imensă îi Înconjoară 
pe băieții și fetele de la Cen
trul de primire o minorilor, din 
partea lucrătorilor centrului. 
Tovarășul prof, NitxAae Enache, 
directorul așezâmintului. rela
tează ; ,,Atît cît stau la noi. mi
norii beneficiază de toată aten
ția. de maximă solicitudine. Ei 
își petrec timpul după un pro
gram. e drept, riguros, dar cit 
se poate de generos, Nu ie lip
sește o hrană consistentă, gus
tări între mese, somn după-a- 
miază. Patru we pe zi învață, 
cu un învățător și -un profesor, 
deoarece, trebuie «ă mărturisesc, 
cei mai mulți sint semianalfa
bet!. Sase instructori Ie supra
veghează activitatea. Le stă. de 
asemenea, la dispoziție, un club, 
televizor, jocuri distractive. îi 
obișnuim și cu munca : de la 
pregătirea hranei la curățenie, 
totul se bazează, aproape in ex
clusivitate, pe autogospodărire. 
Cu toate acestea, statul cheltuie 
anual un milion de lei : numai 
pentru acest ioc de popas, în 
care ne străduim, cît ne stă în 
putință, să-i suplinim pe ade- 
văratii părinți".

Pentru oricine trece pragul 
acestei instituții, fiecare clipă 
se constituie intr-un argument 
semnificativ, da, intr-adevăr, că. 
acești oameni, acești părinți 
de-o zi, ca să-i numesc așa. 
sint măi buni, mai calzi, mai 
iubitori decit părinții de-o via
tă ai 
Ceea
amar 
meu 
scumpă" .■ 
«abilitate.

Centra! (orele 9: 11.15; 13,30: 15.45; 
18: 20).

BĂTRÎNUL ENIGMATIC : Tim
puri Noi (orele 9; 11.15; 13.30;
15.45; 18; 20).

PROCURORUL ACUZA: Buzeștl 
(orele 15: 17: 19).

REGINA DIN TtRNOVO: Drumul 
Sării (orele 15,30; 18; 20).

ÎNVĂȚĂTORUL: Ferentari (orele 
15.39: 17.30: 19.30).

iNTtLNIREA LUT FABIAN BA- 
LINT ; Viitorul (orele lâ.30: 17,30; 
19.30).

ECHIPAJUL: Cosmos (orele 10; 
13; 16; 19); Flacăra (orele 15,30; 
19.30).

ESCADRONUL HUSARILOR 
ZBURĂTORI: Tomis (orele 9;
12.15; 15.45: 18).

IO-HO-HO f : Progresul (orele 
16: 18: 20).

TOATĂ LUMEA E A MEA: Lu
ceafărul (orele 3.30: 11; 14; 17; 20); 
Festival (orele 9: 12,15; 15.45: 19) ; 
Melodia (orele 9: 12; 16; 19).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: ' DiTfna (orele 9.15; 11; 
12,45: 14,40); CARIERA MEA
STRĂLUCITA (orele 16.15; 18,15 ; 
20,13).

POLIȚIST SAU DELINCVENT : 
victoria (orele 9; 11,15; 13,30;
15.45: 18: 20.15).

NUMELE MEU E IUBIRE: Au
rora (orele 9; 12; 16; 19).

PASAREA DE FOC SPAȚIALĂ : 
Cultural (orele 9: 11,15; 13.30; 15.45; 
18: 20.15) : Exeelsiot :(6Vele 9;'1'1,15'; 
13,30: 15.45: 18; 20.15).,; ' "Jiu! zi;

INOCENTUL;. Eforie „(crete -a-K 
12;16: 18),.-„ . .

PIEDONE ÎN EGIPT: Feroviar 
(orele 9; 11,15: 13,30; 15,45; 18;
20.15); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18: 20,15).

RĂZBOIUL STELELOR; GriVita 
(orele 9: 11.45: 144.5; 17; 19,45).

CĂLĂREȚUL ELECTRIC; Bucu-. 
rești (orele 9: 11.15; 13,30 15.45;. 18; 
29.39): Modern (orele 9: 11,15: 13,30; 
15,45; 18: 20,15): .Patria (orele 9 ; 
114.5: 14.30: 17; 19,30).

TRECĂTOAREA: Volga (orele 
«; 11,15: 13.30; 15,45; 18; 29). '

UN ȘERIF EXTRATERESTRU: 
Munca (orele 9: 11.15: 13.30: 15.30: 
17.43.: 20).

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII : 
Arta (orele 9; 11.15: 13.39: 15,45 ; 
18;,20).

+’

TEATRE
Opera Română : RECITAL

FOYER — ora 19: Teatrul „C. Tâ- 
nase” (Sala Victoria): BELMONDO 
AL II-LEA — ora 19,39; Teatrul 
„Țăndărică" (la Tehnic. Club): 
OSUL DE PEȘTE FERMECAT — 
ora 19,30.

băieților și fetelor de aici, 
ce nu șterge insă gustul 

a! replicilor ..Băiețelul 
scump î“. ..Fetita mea 

trădate de irespon-

PROGRAMUL I
16.00 Emisiune în limba maghia

ră. 18,50 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19.25 Actualitatea econo
mică. 19.40 Orizont tehnico-științi- 
fic! 20.25 Roman-foiieton: „Vintul 
speranței" — episodul 6. 21.20 Ca
dran mondial • România și pro
blemele dezvoltării mondiale (VI). 
21.45 Cîntece tinerești. Corul 
„Preludiu" al Ansamblului artis
tic al C.C. al U.T.C. 22,96 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
16.00 Selecțiuni din concertul 

orchestrei simfonice a Filarmonicii 
..George Enescu". Solist: Ion Voi- 
cu. Dirijor: Isaac Karabtehevski 
(Brazilia). 16.35 Din cartea natu
rii : Dincolo de negură. 17,10 Film 
artistic: „Femeia dispărută" (re
luare) ■— producție a studiouri
lor engleze. 18,50 1091 de seri. 19.00 
Telejurnal, 19,25 Mozaic (selecți- 
uni). 20,50 Reîntîl.nire cu chitaris
tul cubanez Leo Brouwer. 21.20. 
Ora tineretului (reluare). 22.05 
Telejurnal. ■

• PUBLICITATE PENTRU TINERET» PUBLICITATE PENTRU TINERET

Un mijloc de transport
plăcut și necostisitor

MOTORETELE
MOBRA

MAGAZINELE DE SPECIALITATE ALE COMERȚULVf 
DE STAT oferi cumpărătorilor motorete MOBRA SUPER ți 
MINI MOBR \. intr-o găină variată de culori. MOBRA . 
SUPER, cu două locuri, este uș mijloc de transport rapid, 
atingind viteza maximă de 60 km pe oră. și are un consum 
de benzină de î,5 litri ia suta de kilometri. MINI MOBRA are 
viteza maximă de W ton pe oră. cousumă 1,8 litri feenzină 
ia spta de kilometri «j poate fi folosită șl ca bicicletă. Pe o 
distanță de 1011 km. transoortui cu MOBRA SUPER costă 
doar n Iei, iar cu MINI MOBRA — 12 lei. MOBRA SUPER 
costă 7 809 feet, MINI MOBRA ~ 4 MO te».

Stațiunea apelor sulfuroase
PUCIOASA

Situata pe VaJep lalmuiței, intr-un luciiXăior finut de dealuri, tw- 
neticiind de o climă CU deplasări zilnice de aer montan puternic 
ozonat, stațiunea oferă oaspeților săi condiții dintre cele mai bune 
pentru efectuarea cur.ej balneare, a concediului de odihnă sau a 
unor vacanțe mai scurte.
• DISPfjNIX D de o puternică bază de tratament,. pucioasa dato

rită izvoarelor sale minerale (ponderea o au cete sulfuroase) este 
recomandată in tratarea afecțiunilor cronice ale aparatului locomo
tor, reumatismale, afecțiuni ale sistemului nervos periferic, ale căi-1 
lor respiratorii superioare sau in tratarea unor boli profesionale.
• PENTRU PETRECEREA cit mai plăcută a timpului liber, tr 

riștii sosiți aici au la dispoziție bibliotecă, club, sală de spectacole, 
pare pentru plimbări, expoziție permanentă de artă populară si et
nografie, casă de cultură, bază sportivă cu teren de tenis. Printre 
punctele de atractivitate turistica posibile a ti vizitate in timpul 
sejurului dumneavoastră In stațiune menționam: Tirgoviste, Pjetro- 
Șița, VU)can-Băj, lacul Scropoasa, precum și cabanele: Cheile Ză- 
noagei, Cuibul porului. Bolboci, Padina și peștera.

< STAȚIUNEA oferă celor sosiți aici confort pentru toate pre
ferințele: vile intime cu arhitectură specifică zonei, complexul sa- 
natoria), hotelul .Parc". Masa este servită sn restaurant sau pensiune.
0 IMPORTANT: tn lunile octombrie și noiembrie tarifele pentru 

cazarg și masă suit substanțial reduse, iar cei ce și-au efectuat doar 
o parte din concediu iși pot petrece aici vacante mai scurte cu seju
ruri de 3, 6 «au s zile. ,

fn decorul unor dealuri șl coline împădurite, care 
•u un farmec deosebit, organizatorii de turism 
PUCIOASA «int permanent în așteptarea oaspeților leaguri.

Bilete pentru cură balneară sau odihnă, precum s! informații «u- 
piimenter* m obțin te agențiile și filialele de turist» di» întreagă țar».

tu- !

acum, toamna, 
din stațiunea 

pe. aceste me-

1
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Noul mecanism economico-financiar
văzut de la locul de muncă

MAȘINA LA CARE LUCRAȚI
COSTA CITEVA MILIOANE

Dumneavoastră cit ați produs astăzi eu ea?
Un tînăr înalt și distins, cu 

privirea puțin încruntată sub 
lentilele groase ale ochelari
lor, intră precipitat in biroul 
atelierului „palete". Cei de 
față. Ion Ghețu, maistru de 
schimb, inginer Mircea Albu, 
șeful atelierului, și Ilie Puiu, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, mă „abando- 
jiează11 pentru citeva dlipe 
pentru a-i acorda noului verr.f 
atenția cuvenită : „Băieți, li 
se adresează el, pină poimiine 
trebuie să dați gata treizeci și 
cinci de palete, O comandă de 
extremă urgență. Alegeți chiar 
acum șase oameni, căutați 
materialele necesare și să se 
lucreze neîntrerupt. Aveți în
trebări ?“.

Nu. responsabilii cu produc
ția de palete pentru turbine 
nu aveau întrebări. înțele
geau exact despre ee este vor
ba. S-a intîmplat probabil 
undeva o, avarie 
lete sînt aștep
tate ca singură 
soluție salvatoa
re. întreb cine 
era cel care 
transmisese dis
poziția. Mi se 
spune că este 
unul dintre cei 
mai capabili oa
meni ai uzi
nei, inginerul 
Nicolae Lacea, 
turbine.

— Veți putea 
manda în termenul dat ?

— Ciclul normal al acestor 
piese ar fi de 10—12 zile, îmi 
răspunde. indirect maistrul de 
schimb, din care trebuia să 
înțeleg că nici vorbă nu
poate fi de respectarea unui 
termen atit, de scurt. Materia
lele sînt brute, trebuie aduse 
prin forjare la dimensiunile 
de prelucrare pe mașinile spe
cializate, apoi prelucrate și 
tratate etc. — un proces tehno
logic lung și complex. Execu
ția comenzii cere oameni de 
(naltă calificare care să lucreze 
in schimburi prelungite, de 
12 ore, cu maximă concentrare 
de efort. N-ar putea fi ușu
rată realizarea unor astfel de 
comenzi suplimenare, și urgen
te, care se știe că apar destul 
de frecvent ? Cum să nu ! 
Printr-o mai bună organizare 
a producției, asemenea to-1 
menzi, 
deauna piese de schimb, 
buie anticipate și, in 
cință, pregătite, 
aparține ițelor cu 
vorbă.

Numai că, din 
mai organizarea

funcționează. Mă surprinde a- 
ceastă imagine de neînțeles : 
cum este cu putință ca la o oră 
de virf, la sfîrșit de lună și 
trimestru cînd trebuie șă se ro
tunjească bilanțul, intr-un ate
lier cheie din marea uzină, 
staționează un mare număr de 
mașini. Mai precis, din 44 de 
mașini-unelte, nu lucrau, in 
momentul in care făceam nu
mărătoarea împreună cu mais
trul 
de...

Ghețu. nu mai puțin 
22.
Aceasta înseamnă 50 la 

din capacitatea de pro-

probabil 
și aceste pa-

sută 
ducție a atelierului. Interlocu
torii mei nu sînt de acord. Ei 
motivează că unele staționea
ză doar de citeva minute, altele 
de citeva ceasuri, iar altele au 
staționat tot schimbul I. To
varășul inginer Albu încearcă 
chiar o departajare a cauze
lor :

— 5 la sută din staționări se 
datorează sistemului nostru de

UN POSIBTL PUNCT DE PORNIRE,
PENTRU ORGANIZAȚIA U.T.C. DE LA I.M.G.B., 

IN ORGANIZAREA UNEI AMPLE DEZBATERI, 
URMATA DE MASURI PRACTICE. EFICIENTE, 

PENTRU CREȘTEREA CONȘTIINȚEI 
ȘI RĂSPUNDERII MUNCITOREȘTI

ALE TINERILOR

șeful secției
executa co-

asemenea
care vizează mai întot- 

, tre- 
eonse- 

Afirmația 
care stau de
păcate, țoc- 
perfectă a 

producției, a activității fiecă
rui muncitor, la fiecare loc de 
muncă reprezintă aici punctul 
slab al colectivului. Conse
cințele nu pot fi decît păgubi
toare. Mâ opresc, împreună eu 
tovarășul Nicolae Șerban, șe
ful unei formații de lucru, în 
dreptul unei mașini ultramo
derne, adusă din import cu 
foarte mulți dolari, speciali
zată în operații de profil pris
matic. care nu funcționează.

— Cit s-a produs astăzi cu 
această mașină ?

— Nu s-a produs nimic pen
tru că...

Motivul pentru care n-a pro
dus nimic nici nu mal contea
ză. Deoarece, in linie cu ea 
sint alte două mașini similare, 
tip „Heller". de înalt randa
ment și precizie care... produc 
și ele aceeași „cantitate" de pa
gubă, pentru că nici ele nu

lucru, care nu poate fi organi
zat în flux tehnologic, prin 
natura producției ; 5 la sută se 
datorează defecțiunilor tehnice, 
cauzate la rindul lor de ex
ploatarea și întreținerea neco
respunzătoare a mașinilor. 
Restul procentelor au ca 
obiect absențele de la lucru, 
lipsă de piese, lipsă de forță 
de muncă cu calificare cores
punzătoare pentru nivelul teh
nic al acestor utilaje etc.

Repet, situația aceasta am 
găsit-o în atelierul „palete" 
Prin extrapolare însă se poate 
deduce că in întreaga între
prindere capacitățile de pro
ducție nu sînt integral folosite, 
că se pierde un mare volum 
de producție din motive ase
mănătoare. Și, iată de ce : 
pentru că indicele de utilizare 
a mașinilor, pe întreprindere, 
realizat în primele 8 luni ale 
anului se ridică la numai 78,2 
la sută, față de 87 la sută pla
nificat. Deci, peste 9 la sută 
din capacitatea mașinilor și 
utilajelor cu care este dotată 
I.M.G.B. n-a fost folosită în 
această perioadă. Ea echiva
lează (mai ales pentru că e 
vorba de mașini ultramoder
ne, de mare randament) cu 
capacitatea unei fabrici de 
mărime medie. în aceste con
diții este explicabil de ce 
principalii indicatori ai planu
lui de producție pe 8 luni nu 
sînt realizați integral, cu ex
cepția producției globale și a 
exportului.

— Tovarășe contabil-șef Vic
tor Ghilaș, cit ar fi cîștigat 
întreprinderea dumneavoastră 
dacă indicele de utilizare a 
mașinilor ar fi fost cel pla
nificat ?

După un calcul sumar îmi 
răspunde :

— S-ar fi 
milioane lei 
149 milioane 
fă și peste 
nomii 
ducție.

— Trebuie să înțeleg că în 
aceste condiții întreprinderea 
și-ar fi îndeplinit planul la 
toți indicatorii ?

cîștigat peste 233 
la globală, > peste 
Ia producția mar-
23 milioane eco-

la costurile de pro-

— Fără îndoială. Ba chiar 
ni l-am fi depășit substanțial.

O altă cauză esențială care 
a determinat diminuarea sen
sibilă a realizărilor o repre
zintă absențele nemotivatc. 
S-au efectuat în 3 luni peste 
284 000 ore-om absențe nemo
tivate. Ele echivalează cu o 
pierdere de producție marfă 
în valoare de peste 82 milioane 
lei, sau, exprimate în produc
ție fizică, cu realizarea a trei 
turbine de 50 MW.

Din oricare unghi ai privi 
starea de lucruri la care ne 
refeream ajungi la concluzia, 
unanim recunoscută de inter
locutori : anume, că ponderea 
principală în complexul cau
zelor care au dus la nereali- 
zarea planului o au carențele 
în educația muncitorească a 
unor tineri. în formarea conști
inței lor de proprietari, pro
ducători și beneficiari, in 
creșterea răspunderii lor pen

tru calitatea 
muncii pe care 
o prestează.

în întreprin
dere se poate 
vedea o susținu
tă propagandă 
vizuală în spri
jinul produc
ției, cu un pu
ternic caracter 
educativ : „Sta-

ționînd o singură oră pe zi, 
această mașină produce o 
pagubă de 4 000 lei", și mul
te altele, cit se poate <țe 
bine venite. Dar nu-i de ajuns. 
Ele trebuie 
punctul de 
organizația 
zarea unor 
urmate de măsuri concrete și 
eficiente in vederea înfăptui
rii dezideratului propus. Mai
strul Ghețu îmi spunea : „Unii 
tineri, 
ciștigul 
ajunge, 
munca, 
cu ei“.
n-a găsit replica organizației 
U.T.C. „Unii tineri, afirmă la 
rindul său secretarul adjunct 
al Comitetului U.T.C. pe între
prindere, tovarășul Petre Bîr- 
lea, după o lună de zile de la 
venirea în uzină vor să pri
mească dintr-o dată totul : 
casă, cîștig mare și dacă se 
poate un locșor de muncă cit 
mai călduț". O altă mentali
tate. așadar, profund greșită 
— pentru că nu poți cere totul 
înainte ca tu să dai totul — 
pe care organizația U.T.C. n-a 
combătut-o cu suficiente argu
mente, cu suficientă* tărie.

Tocmai de aceea organizația 
U.T.C. trebuie să-și orienteze 
întreaga sa activitate in direc
ția educării politice și munci
torești a tinărului de la ma
șină. Această educație nu se 
face într-o zi. nu se face într-o 
lună, ea este de fapt un proces 
neîntrerupt și cu bătaie lungă. 
Pentru aceasta însă trebuie ri
guros programat, intransigent 
urmărit. Atunci, intr-adevăr, 
mașinile vor fi mai din plin 
folosite, productivitatea mun
cii va crește considerabil, cali
ficarea tinerilor de asemenea, 
iar comenzile urgente, ca cea 
despre care vorbeam la în
ceput, nu vor mai da prea 
multă bătaie de cap, iar pla
nul uzinei se va realiza așa 
cum se cuvine.

cît se poate <țe
să constituie doar 

pornire, pentru 
U.T.C., în organi- 
ample dezbateri,

după ce iși realizează 
la care știu că pot 
nu-i mai interesează 

nu te mai poți înțelege 
Iată o mentalitate care

ROMULUS LAL

CULESUL, TRANSPORTUL SI DEPOZITAREA RECOLTEI

„A FOST CEA MAI SCURTA CAMPANIE și in această săptămină incheiem lucrările de insăminfare 
și recoltare la principalele culturi ale toamnei. ESTE SI REZULTATUL CONTRIBUȚIEI EFICIENTE A 
TINERILOR DIN COMUNA NOASTRĂ" ne-au spus primând și președintele, cooperativei ■ din Fălcoiu. 
Noi o concretizăm prin această imagine in baza de recepție unde elevii ajută acum la depozitarea 

recoltei
(Urmare din pag. I)

tuială pentru transport și ca
zare, nu și-au realizat in timp 
de două săptămîni nici măcar 
normele care să le asigure în
treținerea personală. Tot acolo, 
au fost prezenți cu rezultate 
diametral opuse elevii de la 
Osipa. Aici nu comentariul pre
zenței utile sau inutile cere ex- 

, plicații, ci fapta ca atare care 
se traducea printr-un singur cu- 
vint demn : MUNCA.
• Mijloacele de transport 

aduc brigăzile în cimp la ora 9. 
La ce oră se încheie activitatea 
programată pentru 6 ore ? „De 
obicei plecăm pe la 12—13“ au 
opinat foarte mulți. După o 
nouă aritmetică, sau mai de-

grabă optică, și această inseam- 
,nă trei ore mai puțin de muncă.
Situația este foarte complicată 
în zona agricolă de greutate a 
județului Olt, la Caracal, unde 
necoordonarea programului de 
transport răpește ore de muncă 
prețioase in campanie. iar in 
uneie zone — deoarece mijloa
cele de transport nu s-au pre
zentat — mai multe . sute de 
elevi și-au irosit vremea prin 
parcuri.
• Răspuns prin întrebare: Ce 

știti despre evidență ? Care e- 
vidență ? Evidenta prezenței, a 
muncii prestate de fiecare elev, 
a drepturilor ce li se cuvin pen
tru activitatea -lor. Diversitate 
de răspunsuri : au cules 230 
tone mere, s-au însilozat 600

.tone furaje, s-au recoltat 2 000 
de fire stoloni de- căpșuni sau 
11 920 kg de struguri in 5 zile. 
Concret, cit • a recoltat, cit a 
muncit fiecare elev in fiecare 
zi aproape că nu se știe, Cum 
stimulăm, cum răsplătim în a- 
ceastă situație tinerii care se e- 
videntiază în campania de toam
nă, care, chiar dacă se află în
scrisă în afara copertilor cata
logului. este o materie de școa
lă la 
cesul

fel de importantă in pro- 
instructiv-edueativ ?

Cu ochii
invocînd • ••

pe cer, 
justificări

Circa O MIE TONE DE MERE (ultimele din recolta acestui an) vor 
lua in cel mai scurt timp drumul piețelor și depozitelor de la ferma 
Iancu Jianu prin contribuția tinerilor din Balș, Slatina și comunele 

învecinate

Respectarea fluxului in campa
nia de recoltare a cartofului in 
ju<#c-[ul Brașov se impune acum 
mai mult .ca oricind. A plouat 
nopțile, ploaia a surprins cartofii 
recoltați și sortați in cimp. s-a 
stat aproape trei zile cu ochii pe 
cer. timp in care elevii și stu
denții au fost prezenț i la locu
rile de muncă stabilite, adunind 
in continuare, sortind întruna 
cartofii, respectindu-și deci an
gajamentul asumat de a fi un 
sprijin de nădejde in actuala 
campanie.

Vineri și simbătă nu a fost 
soare, dar nici nu a plouat in 
Țara Birsei. Pămintul s-a zvin- 
tat. permițind atelajelor, tractoa
relor cu remorci, autocamioane
lor evacuarea cartofilor, depu
nerea lor in silozuri sau în de
pozite.

Iată-ne simbătă dis de dimi
neață la Complexul de semințe 
de legume din Ghimbav. E liniș
te. nu se află nici un autovehi
cul cu ■ cartofi. îl găsim într-un 
birou pe Gheorghe Baba, conta
bil șef, al unității. Pufăie dintr-o 
țigară, e nervos, și auzind câ 
vrem să? știm cum au fost trans
portați cartofii de la unitățile 
cooperatiste spre depozit ne tri
mite afară. Privim buncărele : 
cartofii sint înțepeniți pe ele — 
nu se știe de cînd. Mai dăm o 
raită prin curte și îl întîlnim pe 
loan Moșteanu, șeful depozitului. 
Aflăm că afluirea cartofilor din 
cimp a înregistrat o oarecare 
staționare cit a plouat. Azi

Limitele maxime
ale hărniciei

La
a I.A.S. Rm.

ferma Zaplaz 
. Sărat 

au fost ieri prezenți 
în podgorii 150 de e- 
levi din cei pe.ste 
5 000 de tineri mobi
lizați de 
orășenesc 
în diverse 
frontul
Iată-ne deci aici, la 
Zaplaz, împreună cu 
acest mănunchi de 
uteciști care au de
vansat fără drept de 
apel norma zilnică, 
în punctele Ciair și 
Arman 
fiecare 
palmă, 
risirile
Isofache, șeful fer
mei, via este 
culeasă. Planul 
8 750 kg Ia hectar a 
fost cu mult depășit, 
în unele zile produc
ția înregistrată însu- 
mind „ 11 000 kg 
hectar.

Comitetul 
al U.T.C. 
puncte din 
campaniei.

cunoscute de 
ca propria 

după mărtu- 
ing. Andrei

la

In jurul orei 11, 
Daniel Mihai și Vio
leta Răducu din 
ahul IIC de la Li
ceul agroindustrial 
Hm. Sărat dezlegau... 
cuvinte încrucișate. 
Pe o foaie, mai 
multe pătrate, fie
care la rindul lui ha
șurat în fel și chip. 
De Daniel Mihai se 
apropie pe rind Ma
riana Potoroacă. Flo- 
rica Bangu, 
Bogdan, Liliana Pa- 
nait. Prima spune: 
poziția 24. a doua — 
16. Daniel mai a- 
daugă o linie la pă
trat. „Ce înseamnă 
asta ?“. „E o codifi
care de-a noastră 
pentru a ține eviden
ța găleților culese de 
fiecare utecist11. „Și 
cihe are cele mai 
multe pină acum, la

ora 11?“ „Mariana, 
FJorica, Mioara, Li
liana. Cu mențiunea 
eă Liliana este per
formera zilei și a se
riei. Față de 200 kg 
cit reprezintă 
na, ea 
legi ai 
Ies de 
kg".

Cam
„limite" ale hărniciei 

__ a decurs activitatea 
Mioara ieri și în celelalte 

puncte unde au ac
ționat uteciștii rlmni- 
ceni. Adică la co
operativele agricole 
din Grebănu, Podgo
ria, fermele I.P.I.L.F. 
precum și fermele 
I.A.S. de la Rădu- 
cești și Grebănu. A- 
șadar, o notă maxi
mă tuturor.

nor-
și mulți co- 

noștri au cu- 
fapt 300—350
între aceste

DX DINCA

(simbătă) nu mai plouă și a ve* 
nit un transport de la C.A.P. 
Stupini. Conform capacității de 
primire a depozitului, puteau 
sosi pină la ora 8 cel puțin 10 
mijloace de transport, dar nu a 
venit nici unul.

în plus, necorelarea afluirii 
vagoanelor cu ritmul de trans
port face ca aici marfa să se 
deprecieze chiar în stația de căi 
ferate. Pentru ă descongestiona 
gara din Ghimbav s-a hotărît ca 
C.A.P. Codlea să predea cartofii 
direct la gara din localitate. Și . 
aici însă, timp de 3 zile, nu s-au 
scos cartofii 
ISIC-urile nu pot funcționa cum 
trebuie din cauza păniîntului de 
pe cartofi iar combinele E 634 
stau din cauza terenului moale. 
Sîmbătă la C.A.P. Codlea. s-a de
marat din nou , recoltatul cu 
3 MSC-uri și 700 elevi de la li
ceele forestier și de chimie din 
localitate. Pe cimp se mai aflau 
300 tone cartofi recoltați și 
netransportați, se aștepta și aici 
vremea bună...

Facem un popas și Ia C.A.P. 
Hălchiu. Aici, in ciuda vremii Ia 
fel de neprielnice — ISIC-urile 
funcționează din plin. 24 de stu- 
denti de la Facultatea de indus
trializare a lemnului lucrează 
alături de numeroși cooperatori, 
printre ei Ilie Buzea, Kesz Ar
pad. Ionaș Galboran sint pre
zenți la incărcatul și transportul 
cartofilor. Alți 500 de studenți de 
la TCM și 200 de militari in ter
men ajută la scosul cartofilor 
după MSC-uri. Și aici se află pe 
cimp în saci și netransportați 500 
tone cartofi.

Interlocutorii'noștri, conducă
tori ai unităților agricole în care 
am poposit, ne-au spus eă la 
sfîrșitul acestei săptămîni cam
pania de recoltare a cartofilor 
trebuie încheiată. Ne întrebăm, 
totuși, „cum ?“ dacă, chiar după 
prima noapte în care a plouat, 
unități ca cele amintite nu au 
evacuat din cimp cartofii și nu 
au predat decît cantități’ mici 
sau deloc.

Se impun deci o mai bună or
ganizare a forței de muncă tine
re, aflată, acum în număr mare 
pe cimp ■; o mai atentă reparti
zare a mijloacelor de transport ; 
prezența cadrelor de conducere 
la încărcarea și expedierea car
tofilor din cimp ; respectarea cu 
strictețe a graficelor de livrare ; 
o mai bună organizare pentru 
asigurarea vagoanelor necesare 
afluirii cartofilor de sămință și 
consum la beneficiarii din țară. 
A sta cu ochii ațintiți spre cer și 
a înălța doar din umeri însemnă 
neputință și dezinteres. Or, forța 
de muncă prezentă pe orice timp 
la dispoziția actualei campanii 
de recoltare impune factorilor de 
conducere ai unităților agricole 
doar un efort organizatoric pe 
măsura răspunderii ce le Aevine 
pentru adăpostirea recoltei.

A. VELEA

din pămint.

*

Ce hotărîm, ce înfăptuim

A ÎNDRĂZNI ATRIBUT
■ \
de mare
la noi.

AL COMPETENTEI
în dezvoltarea și modernizarea utilaje

lor destinate industriei alimentare și chi
mice realizate la întreprinderea de spe
cialitate „Tehnofrig" din Cluj-Napoca se 
resimțea tot mai mult lipsa unei prese de 
mare capacitate pentru realizarea unor 
repere la schimbătoarele de căldură. S-au 
făcut demersurile necesare pentru achizi
ționarea ei din import. Cînd consiliul 
oamenilor muncii aflase prețul (peste 2 
milioane lei în devize libere), pe care tre
buia să-1 plătească, s-a pus întrebarea 
firească, muncitorește : oare ceea ce fac 
alții n-am putea face și noi ? Avem spe
cialiști foarte buni, avem materiale, tot

K_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

ce ne trebuie. Cine își asumă răspunde
rea ?

£u o exemplară dăruire comunistă mai 
multi specialiști și muncitori, tineri și 
virstnici, s-au constituit intr-un colectiv 
de lucru și treaba a. început fără întâr
ziere. Inginerul Ion Meseșan avea să con
ducă colectivul de proiectare a presei, iar 
tînărul inginer Grigore Aroncuteanu se 
angajase în proiectarea SDV-urilor. 
Alături de ei participau — cu atribuțiuni 
bine precizate — Bokor losif. Ilie Suăre- 
șan, Szabo Alexandru, Ion Morea, Lo- 
sontzi Vasile, losif Hurlty. Vosile Moldo
van,

O astfel de presă, de forță atît 
(12 000 tf) nu se mai executase 
decît Ia I.M.G.B.

Acțiunea a început de la zero 
cu doi ani. Zilele trecute presa 
în funcțiune producind primele 
destinate schimbătoarelor de căldură 
mare suprafață. Aflăm că toate celelalte 
țări care fabrică astfel de prese sint 
nevoite să-și importe sculele de la firme 
străine, specializate. Mari meseriași și 
specialiștii de la Tehnofrig au rezolvat 
singuri și problema sculelor. Totul prin 
forțe proprii, printr-o competentă de ex
cepție. Presa a fost așadar finalizată 
intr-un timp record și la jumătate din 
prețul celui care ar fi fost plătit la im
port. S-a calculat estimativ că ea va fi 
amortizată în mai puțin de 2 ani in con
dițiile executării unui volum mare de 
comenzi ale industriei chimice și alimen

Atitudini

Cit consumăm, cit și cu ce eficiență producem ?
Dacă vom face precizarea că la sfirsitul celui de-al treilea tri

mestru ÎNTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE CONSTRUCȚII- 
MONTAJ GORJ a reușit să predea cel de-aț 948-lea apartament 
din acest an, cu 53 de apartamente mai mult decît era prevăzut 
prin plan, vom avea suficiente argumente să afirmăm că' în 
acest județ se constată o susținută preocupare din partea con
structorilor pentru a pune la dispoziția cetățenilor un număr cit 
mai marc de locuințe cu un ridicat grad de confort. Pentru 
această realizare constructorii gorjeni merită felicitări. Făcind 
insă pasul următor și încercind să vedem cu ce eforturi s-a ob
ținut acest succes, trebuie să facem precizarea că, din păcate, nu 
ne putem menține la aceeași cotă a aprecierilor. Afirmăm acest 
lucru în urma anei recente anchete comparative, efectuată pe 
două dintre șantierele de construcție ale întreprinderii, anchetă 
în cadrul căreia am urmărit încadrarea in nivelul costurilor pla
nificate. Așa am ajuns la concluzia că in Gorj se construiește 
mult, dar se cheltuiește, inutil, ’foarte mult...

luni din acestDupă opt __ _____
ȘANTIERUL 1 înregistrează 
economie de 8 lei la 1000 
cheltuieli totale de producție, in 
timp ce ȘANTIERUL 3 depă
șește cheltuielile cu 585 lei. 
Deci două șantiere cu același 
profil aparținind aceleiași între
prinderi. dar care se situează la 
poli diametral opuși în ceea ce 
privește costurile de producție.

La această dată maistrul Ion 
Călescu, cel care coordonează 
activitatea de construcții la Fa
brica de piine Novaci — din ca
drul Șantierului 3 — se înscrie 
cu o depășire la consumul de 
beton cifrată la 125 mc. Justifi
carea este simplă: a raportat lu
crarea terminată în anul 1980, 
dar a turnat betonul în martie 
1981. La cvartalul de blocuri din 
zona Hotel din Tîrgu Jiu, mais
trul losif Boc nu poate justifica 
300 mc beton și 5,5 tone oțel- 
beton, iar maistrul Ion Dumi
trescu (zona Cărbunești) nu are 
acoperire pentru 500 mc beton

an 
o 

lei

în urmă 
a intrat 

plăci 
de

și... atitudini

tea sînt adevăratele cauze. Prip- 
cipala cauză o reprezintă înca
sarea unor sume pentru lucrări 
neefectuate, proasta gospodărire 
a materialelor pe șantiere, risi- 

indiferența unor maiștri, 
care ar trebui să fie

pa,
Maistrul,
omul nr. 1, de el depinzind re
zultatele economice ’ale șantie-

- rului. nu ."
să știe cu cit construiește...11. Re
apare deci în discuție un ele
ment important: gospodărirea. 
Aproape fără excepție, la punc
tele de lucru ale Șantierului 3 
se constată o dezordine greu de 
descris: fier beton peste căra-'

știe, și uneori nu vrea

Andronache (autobasculanta 31- 
Gj-4813), a ajuns în alt punct 
decit in cel in care trebuia să 
ajungă. Cu indiferență, fără să-i 
pese că risipește 5 mc de beton 
pentru șapă, a golit bena, și fără 
alte explicații și-a văzut de 
treabă... Ar mai fi, desigur, Încă 
multe aspecte de adăugat în 
ceea ce privește proasta gospo
dărire a materialelor pe acest 
șantier. Și cu atit mai gravă ni 
se pare situația cu cit nu depar
te, în zona Șantierului 1 se con
stată o interesantă experiență 
pozitivă in această direcție. Poa- 
te că pe lingă măsurile ferme

SĂ CONSTRUIEȘTI MULT,
dar să te întrebi mereu

Și
și 43 tone oțel beton?! Cantită
țile sînt atît de mari că apare 
practic imposibilă concluzia că 
respectivii sau membrii forma
țiilor lor ar fi sustras aceste 
materiale... Atunci? „Unele pier
deri — ne spunea tovarășul 
Gheorghe Simeria, șeful conta
bil al I.J.C.M., — sînt generate 
și de omisiunile din documenta
ție. Spre exemplu, la blocul 11 
din Tirgu Jiu, pardoselile la 
subsol nu sint prevăzute in do
cumentație, dar s-au făcut, pen
tru că trebuiau făcute și astfel 
s-a consumat material fără să 
fie prins în deviz. Dar nu a-ees-

cu ce eforturi
mizi, cărămizi peste mortare și 
pe deasupra tot felul de pa
nouri. La acestea se mai adau
gă și o defectuoasă repartizare a 
materialelor din depozit. Cu 2-3 
ani în urmă la Sadu a fost adu
să timplăria fără să fie nevoie 
de eâ. între timp a dispărut 
feroneria și acum 60 mp de tim- 
plărie nu pot fi utilizați decit 
prin recondiționare, care recon- 
diționare este apreciată că ar fi 
mai scumpă decit procurarea u- 
nei noi timpiării... Chiar în ziua 
raidului nostru, dintr-o defec
tuoasă repartiție făcută la dis
pecerat, conducătorul auto lori

ce se impun; conducerea Șantie
rului 3, conducerea I.J.C.M.-u- 
lui, ar trebui să inițieze și o se
rie de schimburi de experiență, 
pentru că cei de lâ Șantierul 3 
ar avea multe de învățat de la 
formația condusă de tinărul sub- 
inginer Vasile Stoenescu, din 
zona 9 Mai Tg. Jiu, formație 
care are în prezent o economie 
de 200 mc beton, 3 tone oțel be
ton și 10 mc material lemnos. 
Sau din experiența subingineru- 
lui Nicolae Cioroianu, zona Spi
tal Tg. Jiu, care are o economie 
de 10 mc beton și 3 tone armă-

0 „amnezie" 
păgubitoare

Sintem în plină' cam
panie de recoltare și, fi
rește, fiecare unitate agri
colă este preocupată de 
cit mai grabnicul trans
port al roadelor din cimp 
in hambare și silozuri. 
Așadar, profitind din plin 
de aceste zile incă fru
moase de toamnă, fie
care mijloc de transpurt 
trebuie folosit Ia maxim. 
Cu o condiție : cei care 
le au in păstrare să nu se 
„îmbolnăvească" subit de 
o ciudată amnezie du
blată de o îngrijorătoare 
nepăsare. Așa cum, de 
pildă, s-a intimplat cu 
cooperatorii de la C.A.P. 
Uliuc, județul Timiș, 
care, încă din februarie, 
au „uitat" in incinta Com
binatului chimic „Solven
tul" o remorcă. Pe deplin 
utilizabilă pe atunci, re
morca 
borhot 
tivei. 
goală, 
într-o 
completată, supusă 
temperiilor, ruginii. Fără 
doar și poate, ea trebuie 
grabnic pusă la punct și 
trimisă in campanie. Cine 
insă ii pune la punct pc... 
amnezici ?

ROMULUS
i Vasile. losif Hurluj. Vosile Moldo- 
Ion Romițan, Ion Coroianu si alții.

turi. Cum au fost posibile aceste 
economii? Ne spune Vasile Stoe
nescu, secretarul organizației 
U.T.C. de la Șantierul 1: „La 
șantierul nostru analizăm in fie
care lună costurile și producția. 
Am ajuns în situația cind in 
ultimele zile ale lunii nu mai e- 
liberăm materiale din depozit 
dacă au fost depășite consumu
rile normate. Și atunci zeci de 
formații adună fiecare gram de 
material din șantier și-I utili
zează. Aceasta este una din so
luții, pentru că ne preocupăm 
in permanență de găsirea unor 
Înlocuitori fără a aduce preju
dicii rezistenței sau calității lu
crărilor de construcții". Simplu, 
chiar foarte simplu, dai- se cere 
preocupare, grijă față de fieca
re gram de materie primă în
corporată in construcții.

Un ultim aspect asupra căruia 
ne-am propus să insistăm, îl re
prezintă cheltuielile la utilaje — 
mult depășite pe ambele șantie
re. Cauzele ne sint prezentate 
tot de tovarășul Gheorghe Sime
ria: „Ni s-a repartizat în ultimii, 
ani un mare număr de utilaje, 
dar pe care nu reușim să le fo
losim la întreaga capacitate. 
Spre exemplu, ’centralele de be
toane lucrează doar la 20 La sută 
din capacitate. Adică produc îri- 
tr-o zi cit ar putea produce in
tr-o oră. Cauzele sint. multiple, 
începind de la lipsa forței de 
muncă, continuînd cu defectuoa
sa aprovizionare cu materiale, 
slaba pregătire a oamenilor, in
disciplina, lipsa unor piese de 
schimb. în același timp, șefii 
punctelor de lucru confirmă cu

superficialitate utilizarea acestor 
instalații fără a se corela canti
tatea cu perioada lucrată. Pro
blema este în atenția noastră și 
încercăm s-o rezolvăm prin in
troducerea» sistemului de acord 
global și pentru muncitorii de pe 
utilaje".

Așadar, posibilități de reme
diere a situației există. Chiar 
organizația de tineret — organi
zație puternică numărind peste 
400 de membri — poate avea un 
euvînt greu, inițiind acțiuni con
crete de colectare și sortare a 
materialelor risipite prin șantie
re. Tinerii mai pot contribui la

redresarea situației economico- 
finânciare a șantierelor prin a- 
plicarea unei interesante iniția
tive „Brigada înaltei productivi
tăți", despre care ne-a vorbit se
cretarul , comitetului U.T.C., Io
nel Todeci, dar care nu este deo
camdată decît în stadiul de in
tenție. Oricum, față de situația 
prezentată se impun măsuri fer
me, operative 
cu cit cauzele 
luțiile sînt și 
Vom reveni.

cu atît mai mult 
se cunosc, iar so- 
ele la indemină.

ION D. CUCU

era încărcată cu 
necesar coopera- 

Acum remorca e 
cu cauciucurile 

stare jalnică, des- 
in-

Autogospodărire 
pe cont propriu?

în 
legi 
generație se preocupă de 
cit mai buna gospodă
rire și valorificare a ma
teriilor prime și materia
lelor, Ion Petrianu, Ion 
Munteanu și Dumitru 
Borta, operatori chimiști la 
întreprinderea timișorea
nă „Azur" și-au făcut un 
obicei din a sustrage, in 
vederea comercializării 
probabil, cantități mari 
de lac-palux și alte ma
teriale din incinta uni
tății. Atitudinea fermă a 
colectivului, a pus grabnic 
capăt acestui mod „apar
te" de... autogospodărire.

EMIL STANCIU

timp ce ceilalți eo- 
ai lor de muncă și

V • W
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DESCHIDEREA NOULUI AN SPORTIV ȘCOLAR, UNIVERSITAR ȘI DE A

PREGĂTIRE A TINERETULUI PENTRU APĂRAREA PATRIEI

SUB CULORILE „DACIADEI“
Poate cel mai frumos lucru 

pentru un stadion e să fie plin! 
Plin ochi, atît in tribune, cit 
mai ales în arenele sale, pe 
gazon, pe pistă și pe terenu
rile dimprejur, să fie invadat 
de copii sj tineri la care pofta 
de mișcare, exuberanta și buna 
dispoziție să se împletească 
de la sine cu dorința de între
cere. Dacă se mai și întimplă 
ca soarele să dăruiască stadio
nului o superbă zi de toamnă, 
cum a fost ieri, atunci există 
toate șansele ca peisajul spor
tiv să fie demn de imortali
zat pe peliculă.

Ei bine, operatorii și foto
reporterii care și-au sacrificat 
dimineața de ieri pentru a 
„vina" imagini pe Stadionul 
Tineretului din București au 
plecat cu tolba plină ! Această 
duminică sportivă a „Dadla- 
dei“ a fost o reușită sută Ia 
sută, dezvăluind din nou — 
dacă mai era nevoie ! — că 
la o simplă chemare, tinerii 
amatori de sport răspund cu 
plăcere și promptitudine.

E greu de descris in cuvinte 
tabloul fermecător al paletei 
largi de manifestări sportive 
Ia care am asistat. Poate că 
toate aceste rîr.duri ar fi tre
buit dedicate micuțelor gim

Numeroase medalii pentru sportivii români 
la campionatele balcanice 

GIMNASTICĂ
Desfășurată la Serres (Grecia). 

Balcaniada de gimnastică a fost 
dominată in concursul feminin 
de sportivele din România, cla
sate pe locul intîi la cinci din 
cele șase probe. La individual 
compus medalia de aur a fost 
obținută de Cristina Grigoraș, cu 
39,10 puncte, urmată de coechi
piera sa Dumitrița Turner — 
38,65 puncte și Galina Marinova 
(Bulgaria) — 38,60 puncte. Cris
tina Grigoraș a cucerit alte două 
medalii de aur în concursul spe
cial pe aparate, la sărituri și 
paralele, in timp ce Dumitrita 
Turner a fost prima la sol. Pe

TENIS DE MASĂ

Cea de-a 18-a ediție a campio
natelor balcanice de tenis de 
masă s-a încheiat în „Sala spor
turilor" din Constanța cu finalele 
probelor individuale.

în proba de dublu femei, vic
toria a revenit cuplului român 
Eva Ferenczi—Olga Nemeș, care 
a întrecut in finală cu 3—0 
(24—22, 21—18, 25—23) perechea

BOX
La Pola (Iugoslavia) au luat 

sfirșit întrecerile campionatelor 
balcanice de box. Dintre pugiliș- 
tii români cel mai bine s-a com
portat semimijlociul Mihai Ciu- 
botaru, care a cucerit medalia 
de aur după ce a întrecut in 
finală pe campionul Turciei. Ha- 
nifi Bairaktar.

— Tovarășe Petrescu, din cite 
știm, obiectivele echipelor noas
tre reprezentative, pentru Cam
pionatele europene din acest an. 
erau net superioare rezultatelor 
obținute in Bulgaria...

— Net superioare e cam mult 
spus, in sensul că la băieți 
aveam propusă o medalie și 
ne-am situat pe locul 5, iar la 
fete vizam un loc între pri
mele 6 echipe, clasindu-ne pe 
al 7-lea. Fără îndoială, insă, 
că rezultatele realizate în
seamnă obiective neindeplinite.

— Cît de alarmantă e situa
ția ? Bineînțeles, dacă e alar
mantă I

— în ceea ce privește echipa 
masculină, nu cred că avem 
motive să ne alarmăm. Băieții 
au cucerit medalia de aur la 
Universiadă și, in mod firesc, nu 
puteau „prinde" un al doilea 
virf de formă, intr-un timp 
atit de scurt. Pe deasupra, a 
mai intervenit și oboseala, a 
existat și imperfecta omogeni
zare a echipei de bază, cum au 
existat și. alte cîteva aspecte 
obiective. Ceea ce nu înseamnă, 
însă, că avem vreo scuză pentru 
nerealizarea obiectivului pro
pus !

— Ați amintit de Universiadă. 
Recunoaștem că voleibaliștii noș
tri s-au prezentat atunci exce
lent și că ne-au dat o mare sa
tisfacție. Dar, cum nu se poate 
raporta Ia două competiții ace
eași medalie, vă întrebăm cum 
a fost posibil ca alte echipe să 

naste ale C.S. Școlar Triumf 
care, sub conducerea antrenoa- 
rei Eliza Stoica, au delectat 
tribunele cu un talent prover
bial pentru gimnastica româ
nească. Costumele lor. de di
mensiunile celor croite pen
tru... păpuși, contrastau cu si
guranța mișcării, cu sobrieta
tea execuției și cu perfecta 
sincronizare. Păreau un an- 
ansamblu de ...Nadii, gingășia 
si plăcerea cu care evoluau 
în fata spectatorilor trădîn- 
du-le pasiunea pentru sportul 
căruia îi dedică anii lor de... 
grădiniță !

Poate că s-ar fi cuvenit să 
dedicăm toate aceste 'rînduri 
celor circa 200 de „crosiști" ai 
categoriei 5—6 ani. eforturilor 
lor aprige de a parcurge ..in 
viteză*1 cei circa 150 de metri 
ai traseului, obrajilor îmbu
jorați de alergare, topăiturilor 
de bucurie ale laureatilor sau 
lacrimilor de ciudă ale învinși
lor ! Cum s-ar fi cuvenit, poa
te. să scriem cu cuvinte la fel 
de calde despre piepturile 
bombate ale celor răsplătiți 
cu diplome, cupe si fanioane, 
despre încordarea și ambiția 
detașamentelor de P.T.A.P.. în 
întrecerea lor de pe gazon sau 
despre bucuria 1 unui prim- 

echipe, reprezentativa României 
a ciștigat titlul de campioană 
balcanică, totalizînd 192.60 
puncte, urmată de Bulgaria — 
191.05 puncte și Iugoslavia — 
173.60 puncte.

în concursul special pe apa
rate masculin, dintre gimnaștii 
români au obținut medalii de 
aur Kurt Szilier. la cal cu mi
nere. și Dan Odorhean, la sol.

Cu succes a evoluat in compe
tiția de gimnastică ritmică mo
dernă sportiva româncă Dorina 
Cordoș, situată pe locul intii la 
exercițiul cu coardă — 19,30 
puncte.

iugoslavă Gordana Perkucin— 
Branka Batinici.

La întreceri au participat spor
tivi și sportive din Bulgaria. 
Grecia, Iugoslavia. Turcia și 
România.

Sportivii români au cucerit 6 
medalii, dintre care 2 de aur 
(in probele de echipe fete 
și dublu fete). 2 de argint și 2 
de bronz.

Au obtinut medalii de argint 
la actuala ediție a campionate
lor Mircea Fulger (categ. ușoa
ră). Marinică Ouatu (categ. mij
locie mică). Gheorghe Butnaru 
(categ. mijlocie) și Gheorghe 
Preda (categ. grea).

VOLEIUL ROMÂNESC
la ora schimbului de generații

„prindă” și al doilea virf de 
formă ?

— Explicația e foarte simplă : 
respectivele echipe nu l-au 
„prins" pe primul, adică pe 
acela care ne interesa pe noi 
cel mai mult !

— Corect ce-mi spuneți, dar 
trebuie să Înțelegem că „euro
penele" ne-au interesat mai 
puțin ? Și vă întreb asta pentru 
că, după cum se știe, un loe pe 
podium însemna un loc in 
„Cupa Mondială", iar un loc 
acolo insemna un Ioc la J.O. din 
1984 ! ,

— Nu pot contesta că Univer
siada a fost obiectivul nostru 
prioritar pentru anul acesta. Și 
țin să precizez că a fost un 
obiectiv depășit, pentru că pe 
propusesem o medalie și am 
cucerit-o pe cea mai prețiosă. 
în același timp, însă, ne-au 
interesat și „europenele", mai 
ales prin prisma calificării de 
care ați .amintit, dar...

— Care ar fi. după opinia 
dumneavoastră, punctele slabe 
ale echipei noastre ?

— în primul rind, e vechea 
carență a jocului slab din linia 
a doua, unde rămînem in con

vicepreședinte al C.E.F.S. de 
sector, la primirea diplomei 
pentru activitate fbarte bună, 
sub genericul ..Daciadei“.

Nu trebuie uitați nici antre
norii si ar fi păcat să nu a- 
mintim că soții Georgeta și 
Mihai Zaharia, de la Rapid, 
se aflau, pe stadion pentru se
lecție. din proprie inițiativă și 
nu pe bază de... tabel convo
cator. că alti soți, profesorii 
Stela și Gheorghe Predescu, 
de la Liceul nr. 2. își înscri
seseră elevii la întrecerile de 
handbal și atletism, iar pro
priii copii la crosul șoimilor 
patriei 1 Cum nu putem să nu 
ne exprimăm admirația față 
de profesorul Mihai Nedelcu, 
de la Liceul „D. Bolintineanu“. 
cel care —; ieri-alaltsieri. în 
prag de pensionare medicală 
—. iși petrecea duminica a- 
ceasta tot pe stadion. Împreu
nă cu elevii săi. alături de 
care a obtinut atîtea și atîtea 
succese in întrecerile sportive 
și în activitatea de P/T.A.P.

Oare toate aceste exemple, 
veritabile splendori ale ,.Da- 
ciâdei", nu sint dovezi fără 
egal că marea noastră compe
tiție națională a reușit să de
vină principalul punct de a- 
tractie al iubitorilor de sport.

CRONICA NOUTĂȚILOR
INFORMAREA SPORTIVA 

IN ANII ’80

Sub acest generic se 
deschide azi. la Snagov. pri
mul Congres Mondial al Aso
ciației Internaționale pentru 
Informația Sportivă, congres 
organizat de Consiliul Națio
nal pentru Educație Fizică și 
Sport. Lucrările congresului 
vor dezbate trei teme prin
cipale și anume „Cooperarea 
UNESCO — organisme ale 
informării sportive", „Trans
ferul de informație sportivă" 
și „Statutul actual al disemi
nării informației, in raport 
cu diferitele discipline ale 
științei sportului".

La lucrările congresului, 
care se vor încheia vineri, 
și-au anunțat participarea 
specialiști ai domeniului din 
aproape 40 de țări.

UNDE SINT CAMPIONII 
PIONIERILOR ?

în urmă eu un an si ceva, 
scriam laudativ despre ex
celentele rezultate ale secției 
de judo de la Casa centrală 
a pionierilor și șoimilor pa
triei din București, ai cărei 
reprezentant! salvau efectiv 
onoarea judo-ului bucureș- 
tean la campionatele națio
nale de copii. De atunci și 
pină astăzi, micuții judoka 
au mai realizat si alte per
formante demne de aplaudat, 
intre care se numără si ciș- 
tigarea Festivalului pionie

tinuare deficitari. Dacă ar fi 
fost numai acest aspect, tot 
reușeam să urcăm pe podium, 
dar a apărut și un al doilea 
punct slab, tocmai acolo unde 
ne consideram mai ..blindați" — 
la blocaje, care au fost aproape 
inexistente !

♦ De vorbă cu prof. 
MARIN PETRESCU 

secretarul F.R. de Volei

— Cum stăm, comparativ cu 
celelalte echipe fruntașe, cu 
media de înălțime și cu media 
de virstă ?

— La capitolul taliei, sintem 
printre primii 3—4, deși e de-a 
dreptul impresionant cum creș
te media de inălțime a echipe
lor. Spre exemplu, la această 
oră, formația R. D. Germane are 
doi jucători de 2,07 m ! Necazul 
vine, însă, de la media de 
virstă, care ne trimite cam la 
mijlocul plutonului, cu cei cir
ca 26 de ani. pe care îi „ali
niem". Polonia, în schimb, a 

că. sub genericul ei, copiii re
găsesc voluptatea mișcării, 
dragostea pentru exercițiul 
fizic și pentru sport ? Firește 
că da și. în fata acestor reali
tăți de necontestat. în • fata 
sîrguinței de care dau dovadă, 
deopotrivă, organizatori si par
ticipant). la întreceri, un sin
gur cuvînt : Bravo 1

...Poate cel mai frumos 
lucru pentru un stadion e să 
fie plin ! Plin ochi, atît în tri
bune. cît mai ales în arenele 
sale. Cum a foșt. ieri. Stadio
nul Tineretului din București, 
cum au fost toate stadioanele 
tării si cum vor fi. din nou. in 
zilele, săptămînile și lunile 
viitoare. Noul an sportiv șco
lar. universitar si de pregăti
re a tineretului pentru apăra
rea patriei s-a deschis si. oda
tă cu el. s-au redeschis por
țile tuturor stadioanelor, s-au 
redeschis toate sălile și tere
nurile de sport. Urmează în
trecerile. întrecerile non-stop 
ale „Daciadei". cele care aduc 
bună dispoziție, putere de 
muncă, sănătate și. bineînțe
les, campioni 1
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resc de judo, din 1980. După 
toate aceste necesare preci
zări. o întrebare : cine si de 
ce a decis desființarea sec
ției de judo amintite ? Oare 
nu s-a sesizat nimeni că, 
prinți—o măsură stranie, a 
dispărut peste noapte o sec
ție cu rezultate foarte bune, 
intr-un sport tehnico-aplica- 
tiv. care se intimplă să fie 
și sport olimpic ? Așteptăm 
explicațiile de rigoare.

TINERII NOȘTRI 
HANDBALISTI - 

ABSENȚI DE LA C.M.

Intrucit edițiile din acest 
an ale Campionatelor mon
diale de handbal, rezervate 
echipelor de tineret (fete și 
băieți) se apropie, am soli
citat federației noastre de 
specialitate amănunte pri
vind pregătirile echipelor re
prezentative ale României. 
Nu mică ne-a fost. insă, 
surpriza, aflind că aceste 
echipe nu se pregătesc, pen
tru simplul motiv că nu vor 
participa la respectivele cam
pionate mondiale.

Avind in vedere că. in ca
lendarul internațional al 
F. R. Handbal, prezenta Ia 
C.M. de tineret a fost confir
mată încă de la începutul 
anului, rugăm pe această 
cale conducerea federației să 
ne informeze oficial din ce 
cauză eșaloanele de tineret 
ale handbalului românesc nu 
se vor alinia la cea mai im
portantă competiție a anului.

avut acum o medie de 22 de 
ani. Și s-a văzut 1

— E tirziu să trecem la înti
nerire ?

— Nu e tirziu dar, după cum 
se vede, unii au fost mai grăbiți 
decît noi, în această direcție. 
Dacă mai aveam nevoie de un 
motiv in plus ca șă procedăm 
la „dureroasele despărțiri", el 
ne-a fost oferit de această edi
ție a „europenelor". în mod ca
tegoric, formația noastră are 
nevoie de „aer proaspăt", de 
elan tineresc și de entuziasm, 
la modul foarte sincer.

— Tovarășe profesor, dacă 
tot vorbim foarte sincer, care 
credeți că este locul de drept al 
voleiului masculin românesc, 
pe plan european ?

— Cu mina pe inimă, locul 3 1 
Și n-am fost departe de el. to
tul depinzind de meciul cu 
Cehoslovacia, pe care l-am pier
dut, deși eu — și multi alții — 
sint de părere că l-am... ciști
gat !

— Din păcate, clasamentele 
sint cele întocmite pe baza foi
lor de arbitraj și nu pe mersul 
jocului in teren, care poate fi

5 minute cu 
VALERIU 
IRIMESCU

— Ce noutăți aveți, compara
tiv cu anterioarele turnee ale 
naționalei in Țara Galilor și Ir
landa ?

— Imprevizibilul. Adică, dacă 
galezii atacau din 22, deci, un 
stil elaborat, studiat, precis, 
realist, scoțienii ne-au surprins 
plăcut cu jocul lor plin de fan
tezie, foarte spectaculos.

— Care este cauza eșecului în 
partida cu Scoția ?

— Nu pot da vina pe nimeni. 
Dar vremea (ploaia cu rafale 
puternice de vint) a fost un ob
stacol evident atit pentru jucă
torii noștri cit și pentru gazde. 
Consider însă ..maniera" arbi
trului M. Rea (Irlanda de Nord) 
ca bizară, cu decizii care ne-au 
frinat jocul ofensiv.

— Ce impresie ați lăsat pu
blicului scoțian ?

— Cei 25 000 de spectatori 
prezenți la partida test (am a- 
mintit de timpul nefavorabil), 
ilustrează elocvent interesul cu 
care publicul din Scoția a ur
mărit jocurile reprezentativei 
noastre naționale.

— Cum vedeți jocurile cu pu
ternica echipă a Noii Zeelande ?

— Turneul din Scoția îl con
siderăm ca „un moment" în 
pregătirea echipei pentru jocu
rile cu Noua Zeelandă și cu 
Franța. Sperăm ca și atmosfera 
din jurul echipei noastre să fie 
mai emulativă. Aceasta, deoa
rece pe lume nu există doar... 
fotbalul ! Noi vom aborda jocu
rile in ideea de a cîștiga parti
dele cu neo-zeelandezii și nu 
numai de a fi gazde ospitaliere.

— Alte amănunte ?
— Astăzi are loc ședința Co

legiului de antrenori care va 
stabili lotul reprezentativ și for
mația Selecționatei de sud a 
țării, care va juca la Constanta, 
iar marți, Biroul federal va 
definitiva programul turneului 
echipei din Noua Zeelandă în 
țara noastră. Și o informație 
pentru iubitorii rugbiului : par
tida cu oaspeții de la Antipozi 
ere Ioc simbătă 24 octombrie, la 
ora 15, pe Stadionul „23 August" 
din Capitală.

GABRIEL FLOREA

Ieri s-a reluat campionatul 
național cu etapa a Vl-a. Iată 
cîteva rezultate : R. C. Grivița 
roșie — P.T.T. Arad 28—6. Po
litehnica Iași — Steaua 0—37, 
C.S.M. Sibiu — Rulmentul Bir- 
lad 10—0, Farul — Univ. Timi
șoara 28—15 și Dinamo — Vul
can 35—6.

Aceasta pentru că. fiind pri
mul an al ciclului olimpic, 
era absolut firesc ca echipie
rii care ne vor reprezenta Ia 
J.O. din 1984 să-și cunoască 
de pe acum potențialul, plu
surile și minusurile.

APROPO DE C.E. 
DE NATAȚIE...

...trebuie să facem preci
zarea că. din greșeala noas
tră. in materialul publicat 
lunea trecută, vorbeam des
pre un „lot" de înotători și 
săritori în ană. In realitate, 
acest „lot" a fost reprezentat 
numai de Carmen Bunaciu, 
care s-a întors de la Split cu 
o medalie de bronz. Cu alte 
cuvinte, un om — o medalie, 
ceea ce înseamnă că la I’.R. 
Natație totul este excepțio
nal. Pe această linie, aștep
tăm ca la următoarea mare 
competiție internațională să 
aliniem doi înotători si să 
cucerim două medalii. Din 
miile de sportivi legitimați, 
din sutele de antrenori cu 
normă întreagă putem spera 
să mai apară cel puțin un 
cuplu de valoarea celui for
mat de inotătoarea Carmen 
Bunaciu și de antrenoarea 
ei Cristina Șoptereanu. Noi 
im greșit, crezind că natația 
românească a trimis la „eu
ropene" un Iot. nestlind că 
respectivul lot există mai 
mult la... pregătire ! Fapt 
pentru care ne cerem scu
zele de rigoare.

AL. HORIA

uneori cu totul altul. Deci, sin
tem pe tocul 5 și ce trebuie să 
facem ? 1981 a fost primul an 
al noului ciclu olimpic !

— Dacă vreți o „lozincă", vă 
spun că trebuie să ne punem pe 
treabă 1 Dar nu e numai asta. 
Trebuie să găsim oamenii care 
să merite încrederea promovării 
in echipa națională, să găsim 
puterea de a renunța la vechii 
purtători de drapel și să re
găsim entuziasmul — repet acest 
cuvint — de a ataca plini de 
curaj următoarele confruntări 
internaționale. Ne trebuie, deci, 
o echipă olimpică nouă, de forță 
și valoare, care să cucerească, 
in primul rind și cit mai repede, 
dreptul de a merge la Olim
piadă !

— Ar mai fi și fetele, despre 
care vă intreb, la fel de sincer, 
pe ce poziție se situează în 
Europa ?

— între primele 6 formații, 
dar mai mult către locul din 
coada plutonului. Aici avem, 
într-adevăr, de lucrat foarte 
mult, cu junioarele, cu tinere
tul, pentru a progresa In anii 
viitori. Ne lipsesc ridicătoare, 
selecția în secții este slabă 
calitativ, procesul de instruire 
— sub exigențele cerute de 
înalta performanță. Și. atîta 
timp cît nu se pornește cu 
dreptul de Ia vîrsta junioratu
lui, e greu să putem alinia o 
echipă cu pretenții în marile 
competiții internaționale.

Interviu consemnat de* 
HORIA ALEXANDRESCU

FOTBAL VIII

PE TERENURI
Campionatul nostru. între un meci al naționa

lei in preliminariile C.M. și o miercure a „cupe
lor europene", parcă nu mai are atracția obiș
nuită. E firesc. într-un fel. deoarece confruntările 
internaționale totdeauna polarizează un interes 
enorm. în plus, etapa care s-a scurs simbătă a 
fost , lipsită de derby-ul așțeptat, Steaua — Uni
versitatea Craiova, partidă aminată din motive 
pe care nu le cunoaștem. Bănuim că pentru a 
odihni jucătorii craiovehi solicitați mai mult în 
ultima vreme. în sfirșit. să trecem peste nedu
meriri, să privim, cu satisfacție și optimism, două 
realizări importante ale fotbalului nostru: califica
rea celor trei echipe românești — Univ. Craiova, 
Dinamo și F.C. Argeș — in turul doi al competi
țiilor continentale și debutul promițător al junio
rilor la C.M. de fotbal ce se desfășoară, in aceste 
zile, in Australia. unde cadeții tricolori au reușit 
un rezultat de egalitate (1—1) în primul lor meci 
cu formația similară a Braziliei, una dintre favo
ritele turneului final de la Antipozi.

între timp s-a comunicat lotul național, cu 
destule noutăți, dar și cu absente de marcă — 
Beldeanu, Crișan. Cimpeanu II... Echipa, proba
bil remaniată după semieșecul din întîlnirea cu 
fotbaliștii maghiari, are dificila misiune de a în
frunta. cu succes, simbătă. reprezentativa Elveției. 
Aceasta pentru a mai putea rămine în cursa 
pentru calificare.

Oricît ar fi de adevărat proverbul cu „clinii și 
caravana", noi nu putem să nu ne oprim la cîteva 
aspecte care tin mai mult de culisele fotbalului, 
decit de... cimpul de joc. La U.T. Arad antreno
rul Ștefan Czako a fost scos pentru rezultate ne
satisfăcătoare. Același antrenor lăudat pentru 
performanta de a-i aduce pe arădani în prima 
divizie. De la U.T.A.. a mai plecat, fără adresă, 
și jucătorul Kaizer, adus cu mari greutăți de la 
Satu Mare. Conducerile unor cluburi cind căruța 
nu merge se răfuiesc. exclusiv, cu antrenorii. Aud 
că și Mateianu are zile sau poate chiar ore nu
mărate la Progresul. Conducătorii de la ambele 
cluburi amintite ar trebui să se preocupe, mai 
degrabă, de intărirea echipelor cu jucători tineri, 
valoroși. Progresul-Vulcan a fost salvată In ul
tima clipă de la retrogradare în camnionatul tre
cut — și tot cu Mateianu. în ultimele etape. Ia

REZULTATE
TEHNICE

Dinamo — C.S. Tîrgoviște 
1—1 ; Corvinul Hunedoara — 
F.C. Constanța 1—1 ; Steaua — 
U.T.A. 1—0 ; Jiul — F.C. Ar
geș 1—0 ; F.C. Olt — A.S.A. Tg. 
Mureș 1—0 ; Chimia Rm. Vîl- 
cea — Progresul Vulcan 3—2 ; 
S.C. Bacău — Politehnica Timi
șoara 2—0 ; Sportul studențesc 
— F.C.M. Brașov 2—0.

REZULTATELE 
DIVIZIEI B LA FOTBAL
SERIA I : Gloria Buzău — 

, C.S.U. Galați 5-0 : F.C.M. Pro
gresul Brăila — Relonul Săvi- 

‘ nești 1—1 ; C.S.M. Sf. Gheorghe 
— Politehnica Iași 2—2 ; Con
structorul Iași — Delta Tulcea
1— 0 ; Ceahlăul Piatra Neamț — 
Unirea Dinamo Focșani 0—0 ; 
I.M.U. Medgidia — CR.M. Su
ceava 3—2 ; F.C.M. Siderurgistul 
Galați — Gloria Bistrița 3—0 ; 
Viitorul Gheorgheni — C. S. Bo
toșani 1—1 : Victoria Tecuci — 
Viitorul Vaslui 2—1. în clasa
ment : 1. Unirea Dinamo Foc
șani 12 p. : 2. Politehnica Iași 
12 p. ; 3. Gloria Bistrița 10 p.

SERIA A II-A Gaz metan 
Mediaș — Autobuzul București
2— 1 ; Mecanică fină București — 
Metalul Plopeni 0—0 : Energia 
Slatina — Dunărea Călărași 2—0; 
Rapid București — Tractorul 
Brașov 3—0 ; Șoimii Sibiu —

ANTRENORI PE BANCA ACUZAȚILOR
SAU UN DEZIDERAT NECESAR

EDUCAREA... EDUCATORILOR
Un comunicat al Federației 

de fotbal, mai exact al Cole
giului central al antrenorilor — 
oricum, este un organism sub
ordonat federației — ne incu- 
noștiințează că o serie de an
trenori din diviziile C și B, ba 
chiar și din prima divizie au 
primit diferite sancțiuni pen
tru „comportare necorespun
zătoare". Și inpepe lista cu... 
pedepsele ! O reproducem și noi. 
Constantin Oțet, secundul de 
la Universitatea Craiova — in
terdicție de a intra in incinta 
terenului 4 etape; Ion Ionescu 
de la C.F.R. Timișoara — ace
eași sancțiune; Tiberiu Pop 
(Minerul Ilba Seini) .— 2 eta
pe ; alți cinci antrenori — Ho- 
ria Marin (C.S.M. Drobeta-Tr, 
Severin), Gh. Dungu (Lamino
rul Roman), Alex. Lazăr. Au
rel Măndoiu și Nicolae Belizna 
(toți trei de la clubul „Lucea
fărul" București) au fost sanc
ționați cu „avertisment".

Toate bune pină aici. Dar 
poate ar fi fost cazul să se 
menționeze și abaterile lor. 
Pentru că uneori, fapta în sine, 
adusă la cunoștința opiniei pu
blice, poartă in ea pentru făp
taș o mai mare rușine decit 
pedeapsa. Ne exprimăm și noi 
acordul cu măsurile dictate de 
comisia de disciplină a Cole
giului central al antrenorilor. 
Nu ne pronunțăm dacă ele sint 
pe măsura gravității faptelor, 
dar subliniem un lucru cunos
cut de oricine și — anume că 
antrenorul este un tehnician, 
dar mai presus de orice, este 
un educator, el lucrează cu ti
neri și atitudinea lui, in diver
se împrejurări, poate înriuri in 
bine sau in rău conștiința și 
comportamentul viitor al „ele
vilor" săi.

Deci, să trecem tn revistă 
faptele incriminate. Ce abate
re de la. disciplină și spiritul 
de fair-play a săvirșit, bună
oară, antrenorul craiovean C. 
Oțet? Nimic altceva decit că a 
pălmuit, in văzul lumii, „un 
adversar", respectiv pe pre
ședintele secției de fotbal a 
clubului Chimia Rm. Vilcea, la 
meciul Chimia — Universitatea 
Craiova. Motivele ? Nu le știe 
nimeni exact. Sau nu vrea ni

ȘI IN... CULISE
la cirmă — și era limpede pentru oricine că nu
mai cu jucătorii pe care-i are acum, nu va putea 
supraviețui, indiferent cine va fi antrenor, însă 
diriguitorii clubului din str. Dr. Staicovici — ca și 
cei de la Arad — din păcate, nu văd. totdeauna, 
unde sint adevăratele rădăcini ale răului. După 
ce in partida cu Jiul a dominat copios și a avut 
numeroase ocazii să înscrie — apropo, de ce-i 
vinovat Mateianu că Țevi sau Apostol sau Ma- 
rica. sau Dragu, nu nimeresc poarta ? — iată că 
la Rm. Vilcea a înscris două goluri, limitind o 
infringere ce se anunța, la un moment dat. cate
gorică : vîlcenii conduceau cu 3—0... (după ce. la 
pauză, fusese 0—0 !).

Ca fapte mai inedite ale zilei consemnăm apa
riția în centrul liniei de atee a Sportului studen
țesc a ex-băimăreanului Terheș. Era și cazul să 
nu ținem în inactivitate un jucător tinăr, atît de 
dotat. Mai sint și alții care încă mai stau pe tușă. 
Poate într-o zi apropiată... La Tîrgoviște dinamo- 
viștii reușesc un ..egal", deci un punct, care 
prinde bine Ia „clasamentul adevărului" și. poate, 
la numărătoarea finală. Aici iscă întrebări fîsti- 
ceala (greșeala) arbitrului O. Streng, care a dictat 
un penalty (pentru oaspeți) și după... îndelungi 
proteste si consultări l-a anulat 1 ? ! Arbitrul 
C. Ghiță (Steaua — U.T.A.) ne-a dat și el cîteva 
probe de simpatie pentru anumiti jucători. Nu e 
prima oară cind» el ține, ca un suporter, cu una 
din echipe. Ne referim la modul cum a judecat 
faulturile la unii și la alții... Nu era cazul, pen
tru că gazdele au controlat jocul de la un capăt 
la altul. Tot la acest meci am văzut un portar 
de clasă : l-am numit pe arădanul Ducadam 1 
Dacă era în poarta spre care înaintau în avalanșă 
și o bombardau necontenit steliștii unul dintre 
cei pe care selecționerii îi preferă. înt'rîngerea 
textiliștilor din Arad nu era la limită ci, cu sigu
ranță. la un scor fluviu.

V. CABULEA

F.S. La întrebările adresate federației și antre
norilor naționalei în comentariul la etapa trecută 
nu am primit încă răspuns. Sâ nu cunoască regula 
factorii vizați ? Ne-am bucura dacă efectul lor 
s-ar vedea în meciul de simbătă. cu elvețienii !

CLASAMENT
1. DINAMO 8 5 2 1 20—10 12
2. U. Craiova «58 1 17— 3 10
3. Corvinul 8 4 2 2 2i—n 10
4. S.C. Bacău 8 4 2 2 10— 8 10
5. Steaua 7 3 3 1 10— 8 9
6. F.C. Olt 8 4 13 11— 9 9
7. F.C. Argeș 8 2 4 2 8— 7 8
8. U. Cluj-Napoca 7 3 2 2 7— 8 8
9. Jiul 8 3 4 2 8—11 8

10. F.C.M. Brașov 8 3 2 3 7—11 8
11. Poli Timișoara 7 3 13 10— 8 7
12. Sportul 8 2 3 3 9—12 7
13. C.S. Tîrgoviște 8 3 14 8—14 7
14. Chimia 8 2 2 4 9—15 6
15. A.S.A. Tg. M. 8 2 15 10-12 5
16. F.C. Constanta 8 13 4 8—11 5
17. U.T. Arad 7 13 3 7-11 5
18. Progresul 8 0 4 4 8-19 4

Metalul București 2—1; Rulmen
tul Alexandria — Chimica Tîr- 
năveni 2—0 ; Carpați Mîrșa — 
Luceafărul 2—0 ; Automatica 
București — Petrolul Ploiești 
1—1 : Flacăra Moreni — Pandu
rii Tg. Jiu 2—1. In clasament : 
1. Rapid 12 p.; 2. Petrolul 12 p.; 
3. Șoimii Sibiu 11 p.

SERIA A III-A : Rapid Arad
— C.F.R. Timișoara 1—0 ; U. M. 
Timișoara — C.S.M. Drobeta Tr. 
Severin 1—0 ; Dacia Orăștie — 
C.F.R. Cluj-Napoca 3—0 ; F. C. 
Baia Mare — Minerul Cavnic 
5—0 : Minerul Ilba Seini — 
F.C.M. Reșița 1—0 : Aurul Brad
— F.C. Bihor 2—0; Someșul Satu 
Mare — Strungul Arad 3—0 ; 
înfrățirea Oradea — C. I. L. 
Sighet 3—0. în clasament : 1. 
F. C. Bihor 13 p.; 2. F. C. Baia 
Mare 11 p.; 3. Someșul Satu 
Mare 11 p.

meni să le știe, sau să le spu
nă. Ne întrebăm noi, atunci: 
să fie, oare, vorba de unele 
promisiuni neonorate din par
tea „victimei"? Tot ce se poa
te. Încurcate sint cărările din... 
culisele fotbalului. Dar faptul 
rămine fapt și gestul antreno
rului din Bănie n-are justifi
care, meritind oprobriul nostru. 
Mai ales că este un recidivist 
în materie de indisciplină. An
trenorul timișorean Ion Iones
cu a adresat cuvinte jignitoa
re. injurioase brigăzii de arbi
tri, condusă de M. Abramiuc, 
la marcarea golului egalizator 
de către echipa gazdă, in me
ciul Înfrățirea Oradea — C.F.R. 
Timișoara. In raportul observa-

MORALA
SI SPORTULJ

torului federal sint reproduse 
frazele cu pricina, dar noi nu 
le putem transcrie pentru a nu 
leza spiritul uman și decența.

Colegiul și comisia amintite 
observăm că manifestă și cle
mență cind e vorba de oameni 
care se află la prima abatere. 
Beneficiază de ea Horia Marin 
— aeuzat de vociferări, părăsi
rea locului de pe banca de re
zerve, a dat tot timpul indica
ții cu glas răstit jucătorilor, lu
cru interzis de regulament ba, 
mai mult, a agitat spiritele îm
potriva deciziilor arbitrilor la 
meciul C.S.M. Drobeta-Tr. Se
verin — F.C. Baia Mare, ad- 
monestîndu-i pe aceștia. An
trenorul Gh. Dungu, beneficiar 
și el de „înțelegerea" forurilor 
sportive, și-a permis să intre 
in cabina arbitrilor, după în
cheierea meciului „Energia" 
Gheorghe Gheorghiu Dej — 
Laminorul Roman (pierdut de 
oaspeți cu l—3) și să amenințe 
pe conducătorii de joc, adre- 
sindu-le cuvinte urite, pe care 
hîrtia nu le suportă să le re
producem. Antrenorul Tiberiu 
Pop, pierzîndu-și cumpătul, l-a 
îmbrîncit pe arbitrul M. Abra

A.

Debut promițător în C.M. 
de juniori din Australia 

ROMÂNIA —
BRAZILIA 1-1
într-un comentariu pe margi

nea primelor meciuri ale cam
pionatului mondial de fotbal 
pentru juniori din Australia, tri
misul special al agenției France 
Preșse subliniază nota de ne
prevăzut cu care a început a- 
ceastă competiție. ..Prima zi a 
campionatului mondial al junio
rilor a fost bogată în surprize. 
Aproape in fiecare grupă, incre
dibilul s-a produs !“. relatează 
comentatorul, adăugind că o se
rie de favoriți. precum Polonia. 
Italia și Argentina (deținătoarea 
titlului) au pierdut la formații 
foarte puțin cotate : Qatar. Co
reea de Sud și Australia. La rîn- 
dul ei. selecționata Spaniei a fost 
ținută în șah. după ce a fost 
chiar condusă cu 1—0, de către 
echipa Egiptului. „O altă favo
rită, Brazilia, n-a puiuț depăși 
echipa României. încheind la e- 
galitate : 1—1 meciul de debut 
într-o competiție pe care sud- 
americanii sperau că o vor cisti- 
ga ușor !", scrie reporterul fran
cez. apreciind că grupa a 2-a 
preliminară, de la Melbourne, se 
anunță drept cea mai echilibra
tă. (Golul echipei noastre a fost 
înscris de Dorel Zamfir).

în comentariul agenției Asso
ciated Press se scrie : „Românii 
au jucat foarte bine, mai ales in 
apărare. Printr-un marcaj strin» 
ei au temperat elanul înflăcărat 
ai sud-americanilor".

A

miuc, la meciul Minerul Ilba 
Seini — C.I.L. Sighet, procedeu 
cu totul incalificabil și care nu 
are ce căuta pe terenurile 
noastre de sport De diferite 
acte de indisciplină — privind 
relațiile cu clubul, jucătorii și 
factorii de răspundere — se 
fac vinovați și cei trei antre
nori de la clubul „Luceafărul" 
din București care, așa cum se 
știe, este principala pepinieră 
a loturilor naționale de juniori 
și, implicit, a fotbalului.

Acestea sint faptele, ascunse 
îndărătul sancțiunilor. Este re
gretabil că autorii lor tint oa
meni tineri, unii dintre ei teh
nicieni foarte dotați și foști 
sportivi de performanță, și 
care in momente cind nervii 
le-au scăpat de sub control au 
comis acte condamnabile, ce le 
pătează personalitatea, aducin- 
du-le dezaprobarea unanimă. 
Vinovăția lor sporește in mo
mentul în care ne gîndim că 
intr-un colectiv mic de tineri 
— jucătorii — ei sint principa
lii factori de educație și că 
prin exemplul lor nu fac decit 
să influențeze, in rău, pe acei 
care le-au fost încredințați de 
părinți și de societate să-i pre
gătească pentru performanțe 
sportive și, in același timp, să-i 
educe, așa cum cer normele 
noastre etice și morale. Cum 
se mai poate sădi în conștiința 
și inima tinerilor sportivi, sen
timentul sacru de responsabi
litate pentru spiritul de fair- 
play, pentru abnegație, loiali
tate și dăruire in lupta de pe 
teren — fundamentul întrecerii 
și mișcării sportive — cind 
antrenorii sărvîrșesc gesturi 
incompatibile eu calitatea lor? 
Să ne mai mirăm că pe tere
nurile noastre de fotbal se mai 
întimplă acte de violență și in
disciplină care aduc daune, 
uneori greu de recuperat, pro
gresului și calității fotbalului 
nostru, in general? Iată de ce, 
pornind de la situația acestor 
antrenori aflați astăzi, spre re
gretul nostru pe banca acuza
ților, să subliniem un dezide
rat de stringentă actualitate : 
este imperios și permanent 
necesară educarea... educato
rilor !

VASILE CABULEA
y



SCINTEiA TINERETULUI" pag. 5 LUNI 5 OCTOMBRIE 1981

Pentru mii de țineri, șase spectacole de excepție

A
nunțam „Ser
bările Scînteii 
tineretului", a- 
nunțam nu cu 
mult timp în 
urmă o nouă ediție scenică 

a ziarului nostru în citeva im
portante orașe din Moldova. 
Acum, acel fapt s-a petrecut. 
Au fost — la Sala sporturilor 
din-. Piatra Neamț, la Casa 
dîr cultură a sindicatelor din 
Roman și la Sala sporturilor 

rdin Bacău - 6 spectacole de 
excepție, 6 spectacole dedi
cate tinerilor care muncesc 
in industrie și pe ogoare, ti
nerilor care învață și se pre
gătesc să devină construc
torii de azi și de mîine ai 
țării. Au fost, pentru cei mai 
multi, o recompensă la sfîrșit 
de săptâmină, un imbold to
nic la început de săptămină.

Am notat, am avut curiozi
tatea să notăm cît s-a recol
tat - prin palmele uteciștilo» 
- în zilele finalizate de „Ser
bări". Am notat și de la Pia
tra Neamț și de la Roman și 
de la Bacău cit s-a realizat 
in spațiul principalelor plat
forme industriale unde lucrea
ză tineri. Și, fără a exage
ra, fără a ne aroga vreun 
merit, putem spune, senini, 
că acolo unde bucuria cinte- 
cului continuă fericit munca, 
munca devine, după aceea, 
mai tonică, mai plină de 
sug. Muncă și voie bună, iată 
emblema unor zile care pot 
fi la modul generic, simbol 
al tinereții conștiente de sine, 
de menirea sa. Dar, cum a 
fost ?

Cu 24 de ore 
înainte...

...Telefonul sună fără între
rupere. Este un fel de a spu
ne „sună“, pentru că recep
torul n-a mai stat in furci 
d» nu ftim cită vreme. 
Invitații Serbărilor nu se 
află toți in București. Geor
ge Mihăiță și Angela Ciochină 
vor veni la Piatra Neamț de 
la.Galați, Gaura Lavric de la 
Bot^ani. Mircea Vintilă nu 
este de găsit (supărat de re
zultatul meciului eu Ungaria, 
supărat și de... I.C.R.A.L,.
n-a mai ajuns lu. redacție in 
timp util pentru a ne acorda 
interviul promis), pe Ion Ca
ramitru contăm, numai să 
circule avionul de Bacău, va 
intra in spectacol pe final... 
„Ați luat legătura din nou cu 
județele „Cu Gheorghe 
Popa nu sînt probleme, a 
reușit să găsească un taragot, 
poate nu tot atit de bun ca 
acela care i s-a dus pe... ți
pete peroanelor Gării de 
Nord. oricum. va cinta". 
Adrian Tomescu este îngrijo
rat din cauza-pianului. „Am 
auzit că da Piatra Neamț voi 
cinta la un pian electric... Nu 
se poate! Cum ar suna Cho
pin ? Ion Butoi, directo
rul Ansamblului, face naveta 
între biroul său și autocar, 
are și el citeva liste in mină, 
bifează, au venit și Roman
ticii ,și Duo Stereo și Ana 
Toma. ușile mașinii se închid, 
cu un zgomot plăcut, ne a- 
bandonâm scaunelor și sigu
ranței lui nea Paul, șoferul, 
ieșim din București prin noul 
și de nerecunoscutul cartier 
al Colentinei. Pină la primul 
gong al spectacolului nu mai 
vrem să știm de nimic.

ȘASE CRONICI ÎNTR UNA SINGURĂ SAU CUM A FOST
Iată. Lucian Avramescu nu 

mai este emoționat. Vorbește 
desDre misia educativă a ziaru
lui. despre această toamnă bo- 
gată-n fapte. despre bucuria de 
a putea petrece (in final de săp
tămină. in început de săptămină) 
împreuna citeva ceasuri de mu
zică și poezie. Se face însă că 
nu scaDă de emoții, pretext pen
tru a invita in scenă pe George 
Mihăiță. Nimeni nu știe că pen
tru Mihăită a început marato
nul : 6 spectacole, adică mai 
bine de 18 ore. în care va fi me
reu vesel, mereu cu o întrebare, 
mereu cu un răspuns, mereu cu 
toate detaliile spectacolului la 
punct. El va fi actorul, prezen
tatorul. prietenul, confidentul 
celor din sală, celor din scenă, 
celor din culise.

..Bine v-am găsit, prieteni, 
dună o absentă de aproape 3 
ani. timp in care intre altele, 
am reprezentat muzica pop ro
mânească in Kuweit și Emira
tele Arabe Unite. Ne întoarcem 
spre voi cu aceeași veche dra
goste si cu dorința mare .de vă 
place mai mult". Ritm, poezie, 
armonie, dotare tehnică exce
lentă. respect pentru public și 
colegi, pentru ei insist de fapt, 
înalt profesionalism, reală vo
cație scenică, intr-un cuvint 
, Romanticii" Deschizători și 
încheietori de spectacol, „Roman
ticii" incintă pe toți cu un re
pertoriu original, intre care si 
o primă audiție. „Cîntec nesfir- 
șit". dedicat „Serbărilor". Cintă 
..Romanticii", sala freamătă, cu
lisele dansează. Mircea Drăgan 
uită că Electrecordul nu-și ono
rează la timp promisiunile, că 
unii mai intirzie dimineața la 
autocar...

De riad a apărut volumul lui 
Dan Verona. George Mihăită 
se străduie să-l obțină cu auto
graf. A reușit abia la Piatra 
Neamț cind a găsit „Viața la 
33 de ani" uitat fă) pe un scaun, 
de autor. Drent cere și la Ro
man și la Bacău am avut o nouă 
premieră sub forma unui „Bu
letin de știri din rai", un bu
letin eu vesti bune și ironice 
din care am reținut că „nomii 
înfloresc de trei ori pe zi / gra
tie unui nou proces tehnologie", 
împătimit de vers. Lucian A- 
vramescu a citit „Discurs des
pre tinerețe". „Ședință de co
municări .științifice" și „In mij
locul unui stadion", poeme din 
volumul aflat sub tipar la Ed. 
Eminescu — „Nu cer iertare". 
Tonul cu care Lucian Avrames
cu îsi citește versurile confirmă

pe deplin titlul volumuiui. Sala 
îl „sancționează" aplaudind în
delung. In schimb. Cornel Osta- 
hie a fost sancționat de nepo
țica lui aflată în clasa I care a 
Pus degetul pe rană ..ti-a fost 
frică". E adevărat, mai ales la 
Piatra Neamț, adică acolo unde 
si-a văzut sau a revăzut multe 
chipuri cunoscute' din copilărie 
și adolescentă. Cornel Ostahie. 
a avut multe emoții. Pentru pre
zenta sa pe scenă, nicidecum 
pentru poeziile sale '

Sint multi blue-jeans în trupa 
noastră. Unii și-i păstrează și 
pe scenă si pe aceștia cabinele 
nu-i preocupă. Adrian Tomescu 
are insă probleme cu impecabi
lul său costum de concert. Si
mona Moise exersează, exer
sează. A avut un mic accident 
!a mina stingă și este îngrijo
rată. „O să fie de groază — 
spune Adrian. Dar îți apeși de
getele așa cum știi tu că trebuie 
apăsate !". Simona Moise și 
Adrian Tomescu, elev si profe
sor. pasăre și zbor duc printre 
noi semn de rouă și iarbă ver
de. „Această piesă a fost scrisă 
pe vremea cind Chopin era în
drăgostit" spune sălii Mihăită. 
Mina pe pian nu se vede, ar
cușul pe vioară nu se aude. 
Doar muzica. O liniște mare, 
candoare și vis. Apoi furtuna 
aplauzelor. Simona este copilul 
răsfățat al publicului. Și al nos
tru. al tuturor.

Mihăită zice : „Ne invadează 
orchestra de muzică populară. 
Dirijor : taraeotistul de excepție 
Gheorghe Popa." Despre Gheor
ghe Popa s-au spus toate cuvin
tele de bine cile se rostesc des
pre un talent. Ei bine, pe acest 
extraordinar artist l-am văzut 
repetind cu oi’chestra sa zeci de 
minute înainte de spectacol, 
l-am văzut ascultînd o fraza 
muzicală șț apoi cind toți cei
lalți se odihnesc, transcriind 
partiturile. Cind este în sce
nă. Gheorghe Popa are tru
fia superbă a omului stâoîn oe 
tot universul. Cind iese din sce
nă. Gheorghe Popa are modes
tia omului care știe ce înseamnă 
universul și mai știe si cum se 
poate el stăpîni,

„Vă găsesc la sală, plec s-o 
iau pe Laura Lavric de la 
tren". ..Laura Lavric a venit", 
mă informează sec Gabriela Su- 
bășanu. recepționera de la ho
tel „Central". „Cum a venit ? 
trenul sosește abia peste o ju
mătate de oră", imi rotesc neîn
crezător privirile prin holui ho
telului. „Uite-așa, cu autostopul

Oină la Piatra Neamț și de la 
Intrarea în oraș pe jos. sint 
frintâ". îi aud glasul în spatele 
meu. „Cazează-te. schimbă-te. 
nu mai avem timp aproape de
loc". „Atunci haidem la sală, 
vreau să repet înainte, n-am 
mai cîntat niciodată cu Gheor
ghe Popa". Primele aplauze ne 
iau o piatră de pe inimă, sala 
este pur si simplu electrizată de 
ritmul melodiilor, urmează un 
bis. Laura Lavric iese pe scenă, 
publicul vrea o nouă melodie. 
Un schimb rapid de priviri, 
Laura începe o melodie nouă, 
taragotul lui Gheorghe Popa o 
urmează imediat, apoi și acor
deonul. vioara, Cind iese de pe 
scenă. în aplauzele celcr peste 
1000 de spectatori, nu mai are 
putere decit să spună : „Extra
ordinar. N-am mai avut așa e- 
moții de ani de zile".

..Dacă Ana Toma ar fi fost 
și frumoasă, ar fi fost o artistă 
desăVirsită" spune ironic Lu
cian- Avramescu. transformat, 
de voie de nevoie, intr-un sub
til prezentator, Ia Roman, iar 
George Mihăiță la Bacău . cere 
publicului, anunțîndu-i apariția, 
„calm și.„ înțelepciune" Intre 
timp. ir. culise. Ana ne stringe 
de gît pe rînd. invidiază „trom- 
pețiea"~din gitul Lăurei Lavric, 
sare de trei ori o coardă imagi
nară. face cu degetul unui; ofir 
cial cate înțepenește pe scaun și, 
intr-o furtună de aplauze, iese 
in scenă pentru a spune lumii 
o poveste cu poame brumate 
și - tulbure! ' mincate laolaltă 
cu un bădiță imaginar, pe 
care-1 avertizează că „ochii mei 
smt maritali, nu se lasă săru
tați". așa că nu-i rămine decit 
să „mine boii bine"... Povestea 
rămine desigur poveste, pentru 
că după ea. Ana asigură pe

toată lumea. într-o nouă piesă, 
că „luna asta mă mărit" .' ceea 
ce face ca. prin Mihăită. din 
saiă. să ne invadeze biletele cu 
cereri de căsătorie !

„Și acum, lordul John al mu
zicii folk" anunță George Mi
hăită si sala izbucnește în ro
pote de aplauze. A intrat in sce
nă Mircea Vintilă. care glumeș
te; ceartă, se bucură, povătuiește. 
zimbește senin sau amar. iu
bește simplu, retinut. sau de
bordant. shimbă gama umorului 
de la ironia subtilă la sarcasmul 
gros și unda lirică, de la fiorul 
adolescentin la patosul matur, 
totul șoptit, rostit într-o su
flare caldă, cu o privire mare, 
generoasă, umplînd sala și sce
na cu bucuria unei intilniri de 
mare rezonantă spirituală. Pa- 
rafrazindu-1 pe Mihăiță. Mir
cea Vintilă își spune, mingîind 
chitara, propriile ginduri prin 
intermediu! marilor noștri poeți 
de ieri și de azi. Aplauzele por
nesc de la primele acorduri ale 
fiecărui nou cîntec. frunțile se 
descrețesc, sute de glasuri i se 
alătură în cor. într-o tainică și 
frumoasă intilnire a dragostei și 
speranței.

într-o componență nouă, a- 
bandonind de fapt folk-ul pen
tru „ceva mai original" Valeriu 
Sterian ne-a propus la Serbări... 
trei băieți sub formă de ..com
panies

Ce se intim plă. cu Ion Ca- 
ramitru ? De ce n-a ajuns ? 
Un telefon Ia aeroportul din 
Bacău ne convinge că avio
nul a aterizat la timp și că 
atit de îndrăgitul actor s-a 
urcat in mașina care venise să-l 
ia. Atunci? Cind nimeni nu se 
mai aștepta, cind George Mihăi
tă se pregătea să anunțe ultimul 
număr din program, Ion Cara-

SPECTACOLUL VĂZUT DIN SALĂ
O PAULA STEIMBERGER. elevă, clasa a 

XH-a, Liceul .,C. Hogaș". Piatra Neamț : „Sînt 
foarte impresionată de ceea ce ați făcut pen
tru noi. Am mai văzut, vă spun sincer, perso
nalități ale scenei românești la Piatra Neamț. 
Dar niciodată atitea nume de prestigiu, unite 
intr-o atmosferă de tinerețe, pentru bucuria 
noastră, a tuturor. încă o dată, vă mulțumim 
mult !".
• TAȚIAN'A PASCAL, elevă, clasa a Xl-a A. 

Liceu! „Calislrat Hogaș", Piatra Neamț : „De 
mîine începem practica agricolă la I.L.F. și nici 
nu se- putea o mai frumoasă petrecere a timpu
lui liber, a acestui sfirșit de săptămină".

• IOAN ILISEI. prim-secretar al Comitetu
lui municipal Roman al U.T.C. : „A fost cel 
mai frumos spectacol pe care l-am văzut in ora
șul nostru in ultimii ani. Inițiativa „Scînteii 
tineretului" de a aduce m fața tinerilor pe cei 
mai îndrăgiți actori și interpreți tineri, include
rea in cadrul .spectacolelor dumneavoastră a 
unor tineri artiști locali merită toată stima. în 
numele tuturor tinerilor din municipiul nostru 
și in mod deosebit al celor 2 400 de elevi aflați

in aceste zile pe șantierele toamnei, vă adresez 
rugămintea de a reveni Ia Roman-,

• IOAN I.ĂPUȘNEANU, laminator, între
prinderea de țevi Roman : „Am venit la spec
tacol împreună cu 200 de tineri de la uzina 
noastră, dar numărul celor care au solicitat bi
lete a fost mult mai mare. A fost un spectacol 
de excepție, așa cum am dori să avem totdea
una la Roman și, de ce să fim neapărat mo
dești. așa cum îl merităm",

® MĂRICEL TRIF, lăcătuș, C.T.C. Săvinești: 
„Mă aflu aici, la Bacău, alături de alți colegi, 
într-o scurtă detașare. Am citit anunțul cu „Ser
bările" la Piatra. M-am bucurat că veniți și aici 
pentru că imi plac spectacolele de divertisment. 
Ceea ce am văzut astă-seară este formidabil

• VASII.E BALABAN. GICU BUCĂTARU, 
GHEORGHE DUMITRU, muncitori I.R.A. Ba
cău: „Excelent! Totul este excelent! N-am bă
nuit ca veți fi așa de grozavi! Cind mai ve- 
niți?"

® PROFIRA CÎRCIU. asistentă medicală, Pia
tra Neamț: „O manifestare cu adevărat tine
rească, o seară care a întrecut așteptările chiar 
și ale celor mai optimiști dintre noi".

mitru intră pe scenă. Publicul 
izbucnește in aplauze. împreu- 
nindu-și miinile in dreptul frun
ții — gestul lui atit de cunos
cut 1 — rostește : Aș vrea să vă 
spun o poezie a unui poet foar
te drag mie. „Vreme trece, vre
me vine / Toate-s vechi și nouă 
toate..." 'Urmează un alt Emi
nescu (de Marin Sorescu). apoi 
alte și alte poezii. Timp de o ju
mătate de oră. sală și culise nu 
îndrăznim aproape nici să res
pirăm. Talentul extraordinar al 
lui Ion Caramitru ne amuțește. 
Aplaudăm minute in șir îm
preună cu ații de generosul pu
blic din Piatra Neamț, așa cum 
o votn face de fiecare dată, la 
fiecare spectacol, la Roman și 
Bacău. Obosit, Caramitru iese 
din scenă și ne întreabă unde 
se poate spăla pe miini: „Știți, 
spune parcă scuzîndu-se. mași
na cu care am venit a avut 
pană de motor. A trebuit să dau 
o mină de ajutor, ba chiar 
două... Altfel nu mai ajun
geam"... Minunat actor, minunat 
om !

Tot ce știam pină la Piatra 
Neamț despre Ligia Oancea și 
Crina Mardare alias Duo Stereo 
era că. inițial, s-au numit „Tri- 
son“._ Aici am aflat că de fapt 
a fi în preajma lor, mai ales în- 
ttț-uR, spectacol. înseamnă că te 
afli. Vorbă lui Malcolm Lowry...: 
„La poalele vulcanului". Este și 
părerea lui Mircea Drăgan care 
descoperă odată cu noi că Ligia 
și Crina pot aprinde instantaneu 
două mii de perechi de palme 
care în aplauze scapără seîntei. 
Entuziasmul debordant care se 
reva-sâ în sală in cascade ne 
prinde pe toți: un iureș adoles
centin. tonic, de nestăvilit. Cri
na și Ligia se completează per
fect. uită că se află in scenă

Din microbuz. am zărit in 
mulțimea spectatorilor ce se în
dreptau odată cu noi spre sala 
sporturilor din Piatra Neamț, 
un mare cos cu trandafiri. L-am 
zărit apoi in sală și am aștep
tat destui de mult spre a afla 
cui ii este destinat. în culise 
presupunerile tind -să devină o 
adevărată bursă a pădurilor. 
Misterul este însă spulberat o- 
dată cu intrarea in scenă a... 
Angeiei Ciochină. Un frumos 
coș cu trandafiri pentru aceea 
care, roșind emoționată, revedea 
în sală chipuri cunoscute de la 
Liceul „llosas". absolvit nu de
mult. Cu sfiala și candoarea bi
necunoscute. cu patos retinut și 
farmec discret. Angela Ciochină 
nc-a incintat și de această dată.

a străbătut cu „bombița" perso
nală (Trabant 601) citeva sute 
de kilometri, impărțindu-se in
tre mai multe spectacole, a În
fruntat riscurile oricărui condu
cător auto care pleacă din Ga
lați spre Piatra Neamț și la ju
mătatea distantei constată că 
și-a uitat actele de condus ma
șina la... Galați, dar a ținut (și 
a_ reușit), să nu-și dezamăgeas
că admiratorii de pe plaiurile 
natale. Atit. A cintat. la fel de 
frumos la Piatra Neamț și Ba
cău. Ne-a lipsit la Roman, fiind 
nevoită să se întoarcă, pentru 
un spectacol (slab, ani auzit) in 
București, și iar să revină in 
mijlocul nostru. Cineva a refu
zat să împlinească o rugămin
te a ziarului, nedîndu-i voie 
Angelei. duminică, să vină Ia 
„Serbări". Păcat.

..Bună seara prieteni!", spune 
Păunită lonescu și lumina scade 
ușor, un zvon de chitară, o tuse 
repede reținută in sală și. sub 
un singur reflector chipul cin- 
tăreței. aparent liniștit, calm și 
senin, bănuie în fiecare din noi 
clocot, și furtună. Inegalabila 
Păunița ne toarce in fiecare sea
ră un fir lunatec despre cu
noașterea de sine, despre dra
gostea de aproape. Cintă Păuni
tă și timplele ne zvîcnesc in 
puls de dor și floare de cais. 
„M-am abandonat o clipă — ii 
spun remarcând zîmbetul mali
țios la un anume gest cu finali
tate incertă — tu nu o faci nici
odată?". „Ba da. imi spune, dar 
numai acolo Cu degetul în
tins îmi arată scena. în care 
peste citeva clipe irumpe. Nos
talgie, speranță. încredere, dor. 
intr-o împletire molcomă, un
duioasă, cu zvârcoliri neaștepta
te de patos debordant, un ciu
dat amestec de lirism și vigoare 
plutește in sală, sub unduirile 
unui glas cu inflexiuni de ex
cepție.

..Să nu uităm forțele locale" 
(George Mihăiță). și nu le ui
tăm nu numai pentru a onora 
gazdele, ci pentru că, efectiv, 
există atitea talente in fiecare 
județ incit vorbele cronicarului 
sint și azi la fel ele drepte 
„nasc și la Moldova oameni". 
Oameni, așa cum spuneam, ta- 
lentati fie că sînt poeți — Viorel 
Tudose. Mădâltna Canură. Adri
an Aluigheorghe (Piatra Neamț). 
Alexandra Negură (Roman), 
Cornel Galben (Bacău), sau ar
tiști — Mariana Lungu și Ion 
Drăgoi (nume dealtfel binecu
noscute). Iulian Teslaru și Radu 
Vătavu (Roman).

SPECTACOLUL VĂZUT DIN SPECTACOL
• MIRCEA DRĂGAN: „Dacă aș avea oca

zia să fiu spectator, numai spectacole, d-astea 
aș vrea să am: din toate nu cite puțin, ci foar
te bun".

• DUO STEREO : „Am fost impresionate de 
ținuta malta a spectacolelor ca și de atmosfera 
de înțelegere și prietenie imediat instalată".

9 DAN VERONA: „Am îndrăgit atit de mult 
Serbările, incit pot să vă .spun de pe acum că 
voi renunța la plecarea în alta parte in conce
diul din octombrie numai pentru a veni la 
Slobozia, Bistrița și Maramureș".

9 ANGELA CIOCHINA: „Am fost bucuroasă 
și emoționată să^pot cinta la Serbările ..Scînteii 
tineretului" in fața publicului meu din Neamț".
• GEORGE MIHĂIȚĂ : . Serbările Scînteii

tineretului" înseamnă cel mai frumos spectacol 
pentru tineri care se poate vedea in România".

vrea să mă considerați in continuare prietenul 
dumneavoastră".
• PĂUNIȚA IONESCU: „Spectacolele orga

nizate, sub egida C.C. al U.T.C. au fost întot
deauna de un înalt profesionalism".

• LAURA LAVRIC : „De ce nu m-ați invi
tat și pină acum ?“.
• ADRIAN TOMESCU: „Este un gest de 

mare valoare educativă să aduci muzica clasică 
în centrele nefilarmonice din țară".
• GHEORGHE POPA: „Sper să fiu prezent 

și la cel de-al o sutălea spectacol al Serbărilor 
„Scînteii tineretului".
• ANA TOMA : „Este o plăcere să lucrezi- 

într-o echipă de adevărați prieteni".
• ION CARAMITRU : „Cind se adună mulți 

tineri la un loc și umplu o sală și o scenă de 
spectacol nu poate fi nimic altceva decit o săr
bătoare".

« MIRCEA VINTILĂ: „Mi-a plăcut foarte 
mult această primă intilnire cu Serbările și aș

AU CONSEMNAT 
PENTRU DUMNEAVOASTRĂ:

GABRIEL NASTASE 
LAURENȚIU OLAN 

CONSTANTIN STAN

Fotografiile : GH. CUCV

IMPORTANT!
La solicitarea comitetelor județene U.T.C., urmă

toarele intilniri cu publicul ale Serbărilor „Scînteii 
tineretului11 vor avea loc în : JUDEȚUL IALOMIȚA : 
Slobozia — 12 octombrie, ora 17 și ora 20 ; Țăndărei 
— 13 octombrie, ora 17 și 20 ; Fetești — 14 octombrie, 
ora 17 și 20 ; Urziceni — 15 octombrie, ora 17 și 20. 
JUDEȚUL BISTKIȚA-NASĂUD : Bistrița — 17 oc
tombrie ora 17 și 20. JUDEȚUL MARAMUREȘ : 
Baia Mare — 19 octombrie, ora 17 și 20. JUDEȚUL 
SĂLAJ ; Zalău — 18 octombrie, ora 17 și 20.

Spectacolele vor fi dedicate tinerilor în general 
și, în special, celor care, avînd sau neavînd contact 
cu agricultura, sprijină în aceste zile campania re
coltării. Cu entuziasm, cu dăruire și, de ce nu, chiar 
cu voie bună.
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Vizita delegației U. T. C.
în Canada

OTTAWA (Agerpres). — La 
2 octombrie a început vizita in 
Canada a delegației Uniunii Ti
neretului Comunist, condusă de 
tovarășul Nicu Ceaușescu. secre
tar al C.C. al U.T.C. Delegația, a 
fost primită la Toronto de Steve 
Agostino. președintele regrupă
rilor de tineret' ale Partidului 
Liberal Canadian. Au fost pre- 
zenți conducători ai mișcării de 
tineret a P.L.C. federal și din" 
provincia Ontario.

Convorbirile dintre cele două 
delegații, 'au cuprins numeroase 
probleme de interes pentru ti
neretul din cele două țări, pre
cum și din mișcarea internațio
nală de tineret.

Tovarășul Nicu Ceaușescu, în 
calitate de președinte al Comite
tului consultativ al O.N.U. pen
tru Anul International al Tine
retului, a expus gazdelor aspecte 
privind stadiul pregătirilor pen-

jru acest important eveniment al 
tineretului lumii.

De asemenea, delegația U.T.C. 
a fost primită și a avut convor
biri la sediul Partidului Comu
nist din Canada cu Sylvie 
Baillargedn, secretar general al 
Ligii Tineretului Comunist din 
Canada, și s-a întîlnit la Mont
real cu J. Hebert, președintele 
mișcării de tineret Canada-Mon- 
de, care reunește numeroase or- 
ganizații și cluburi universitare 
și de tineret din întreaga Ca
nada.

Vizita delegației U.T.C. in Ca
nada este reflectată în progra
mele rețelei de radiodifuziune 
C.B.C., care a prezentat ascultă
torilor canadieni activitatea 
prestigioasă a României la 
O.N.U. și în alte foruri interna
ționale, consacrată promovării 
ideilor de pace și colaborare in 
rîndurile -tineretului lumii.

Convorbiri româno-chineze
BEIJING 4 (Agerpres), — La 

Beijing, tovarășul Fang Vi, 
membru al Biroului Politic și al 
Secretariatului C.C. al P.C. Chi
nez, vicepremier al Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze, a pri
mit delegația Asociației de 
prietenie româno-chineze, con
dusă de prof. dr. George Ciucu, 
membru al C.C. al P.C.R., care 
efectuează o vizită in R.P. Chi- 

a participat 
vicepre-

neză. La primire 
tovarășul Zhu Tunan,

Necesitatea unor acțiuni 
imediate, practice 

și eficiente pentru a se 
pune capăt inegalității 

in distribuirea bogățiilor 
in lume

Adoptarea de către delegațiile 
prezente la conferința Com- 
monwealth-ului a documentului 
intitulat „Declarația de la 

Melbourne"

CANBERRA 4 (Agerpres), — 
Delegațiile prezente la confe
rința Cbmmonwealth"ului au 
adoptat, duminică, in unanimi
tate un document intitulat „De
clarația de la Melbourne", in 
care subliniază necesitatea unei 
acțiuni politice urgente vizind 
relansarea dialogului Nord-Sud. 
Declarația, âl cărei text a fost 
difuzat în cadrul unei conferin
țe de presă de către Shridath 
Ramphal, secretar general al 
Commonwealth-ului. — relatea
ză agenția Associated Press — 
cheamă pe conducătorii tuturor 
statelor să se alăture membri
lor Commonwealth-ului intr-un 
angajament de â se trece la 
acțiuni imediate, practice și e- 
ficiente pentru a se pune capăt 
inegalității in distribuirea bo
gățiilor în lume. Totodată, do
cumentul relevă necesitatea de 
a se nune capăt impasului ac
tual în care se află dialogul 
Nord-Sud si de a se găsi o so
luție problemelor critice cu care 
se confruntă popoarele din lu
mea a treia. Gravele inegalități 
în distribuirea bogățiilor și a- 
dincirea sărăciei in care trăiesc 
milioane de oameni din țările 
în curs de dezvoltare reprezin
tă surse fundamentale de ten
siune și instabilitate in lume — 
se arată în declarație . Decla
rația — a âfătat purtătorul de ■ 
cuvînt al conferinței — va fi 
completată cu alte probleme 
mai concrete privitoare la situa
ția economică globala, intr-un 
comunicat final al reuniunii.

ședinte al Asociației de priete
nie a poporului chinez cu străi
nătatea. A fost prezent Florca 
Dumitrescu, ambasadorul Româ
niei la Beijing.

în cadrul convorbirii cordiale, 
prietenești, care a avut loc cu 
acest prilej, au fost evocate bu
nele. raporturi de prietenie și 
colaborare romăno-chineze, și 
s-a subliniat dorința comună de 
dezvoltare pe mai departe a re
lațiilor politice, economice, teh- 
nico-științifice și în alte dome
nii, de întărire a cunoașterii re
ciproce și a schimbului de expe
riență dintre poporul român și 
poporul chinez. S-a subliniat 
contribuția deosebită pe care a- 
sociâțiile de prietenie diii ’ cele 
două țări O aduc, la aprofun
darea buhelor raporturi, româ
no-chineze.

S
-au făcut, după cum 
se știe, multiple para
lele între „țările ' bior" 
dului", denumite ' ' ge- 
■ nerică — mai ■ mult 

sgu mai puțin geografică 
aplicată în evocarea unui grup 
de state cuprinse, in principal, 
in Peninsula scandinavă. Ca 
motive, au fost întrebuințate 
între altele filiațiunile lingvis
tice, legăturile Istorice, simili
tudinile de climă sau relief 
concepute ca sinteză organică 
între pămint și apă. deoarece 
nu există țară scandinavă. care 
să nu beneficieze de vecinăta
tea cu marea.

Am ales, dintre toate moti
vele relevante, unul mai puțin 
uzitat, și anume acela al ca
pitalelor primăriilor. Nu gre
șim dacă facem apel, pentru

HOTA
.«

CIPRU -. Aspect din timpul unei demonstrații împotriva producerii de 
noi arme nucleare în lume ce a avut loc recent la Nicosia

MADRID; Amplă 
demonstrație de protest 

împotriva aderării 
Spaniei la N. A. T. 0.

MADRID 4 (Agerpres). — 
Aproximativ 100 000 de persoane 
au participat, duminică, la Ma
drid. la o demonstrație de pro
test împotriva proiectului guver
nului spaniol de aderare la 
N.A.T.O.. precum și a deciziei . 
S.U.A. de a produce bomba cu 
neutroni și a cursei înarmărilor 
nucleare, în general. Demon
stranții purtau drapele și pan
carte cu desene și lozinci' su
gestive pentru pericolul pe care 
11 reprezintă un război nuclear 
pentru omenire : numeroase lo
zinci cereau desființarea bazelor 
militare americane din Spania 
și refuzul de a adera la Alianța 
nord-atlantică.
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Permanenta educare în spiritul 
păcii, al prieteniei

Omagierea lui 
George Enescu în 
Danemarca și Egipt 
COPENHAGA 4 (Agerpres). 

în cadrul acțiunilor pri
lejuite de centenarul „Geor
ge Enescu", la Ambasada 
României din Copenhaga a 
fost organizată o seară oma
gială dedicată marelui muzi
cian, la care au fost prezenți 
oameni de cultură și artă, cri
tici muzicali, ziariști, precum 
și membri ai conducerii Aso
ciației Danemarca—România.

CAIRO 
turile de 
transmis 
zică din . , _
Enescu, cu prilejul aniver
sării unui secol de 
terea compozitorului. Au fost 
prezentate mai multe lucrări 
intre Care Rapsodiile I și a 
II-a.

WASHINGTON întrevederi ale

(Agerpres). — Pos- 
radio din Egipt au 
un concert 
opera lui

de mu- 
George
Ia naș-

inegalabil prin frumusețe și 
valoare ; deține prioritate re
numitul „ceas al lumii" situat 
intr-o largă încăpere din 
partea dreaptă a intrării și ale 
cărui mașinării sint sincroni
zate astfel incit să redea zeci 
și zeci de fenomene astrono
mice particulare.

Principala sală a primăriei 
din Copenhaga este înnobilată, 
prin busturile de piatră ale 
unor personalități daneze care 
prin creația lor au adus 
faima acestei țări — fizicianul 
Niels Bohr, renumitul creator 
de povești Hans Christian An
dersen Și, mulți alții ; practic, 
prin puterea de sugestie a ba
soreliefurilor și inscripțiilor 
murale, întreaga istorie a Da
nemarcei este oferită vizitato
rilor... Turnul primăriei cu o

ministrului finanțelor al României
WASHINGTON 4 (Agerpres). 

— Corespondentă de la Romu
lus Căplescu : Cu prilejul pre
zentei la Washington, unde s-au 
desfășurat lucrările Reuniunii 
comune a F.M.I. și B.I.R.D.. șe
ful delegației române, Petre 
Gigea, ministrul finanțelor, s-a 
întâlnit cu Petar Kostici. șeful 
delegației ■ iugoslave, secretar 
federal pentru finanțe, Fons Van 
der Stee, șeful delegației olan
deze. ministrul de finanțe, Ab
del Latif Al-Hamad. șeful dele
gației. Kuweitului, ministrul fi- 
hanțelor. Ministrul român a 
avut, de asemenea, convorbiri la 
Ministerul Finanțelor al S.U.A.

Au fost abordate aspecte lega
te de dezvoltarea pe mai depar
te a relațiilor României cu ță
rile respective în domeniile eco
nomic și ’ fihânciar-bancar. în 
spiritul hotărîrilor stabilite cu 
prilejul întâlnirilor la cel mai

inalt nivel, precum și probleme 
privind extinderea conlucrării in 
cadrul organizațiilor financiare 
și bancare internaționale. Tot
odată, delegația română a avut 
o serie de contacte si intîlniri 
de lucru cu conducerea băncilor 
„Manufacturers’ Hanover Trust", 
„First National of Chicago" și 
„Morgan Guarantee Trust" 
(S.U.A.). „Lloyds Bank" (Marea 
Britanie), ..National Bank of 
Abu Dhabi", precum și ai altor 
bănci. La intîlniri ■ au participat 
Nicolae Eremia. președintele 
Băncii Române de Comerț Exte
rior. și Gheorghe Popescu, pre
ședintele Băncii de investiții.

temelor Anului 
al Tineretului — 
dezvoltare, pace" 
sint înscrise in

O.N.U., oferă

PAȘI

Actualul sistem economic 
mondial promite un viitor 

palid pentru țările 
in curs de dezvoltare

Rezultate ale analizelor 
eiectuate de U.N.C.T.A.D.

GENEVA ” 4 (Agerpres). — 
-După cum rezultă din analizele 
efectuate de U.N.C.T.A.D., actua
lul sistem economic mondial 
promite un viitor palid pentru 

■țările in curs de dezvoltare, scrie 
agenția Taniug. Dacă nu se va 
produce nici o schimbare impor
tantă în tendințele și orientările 
țărilor industrializate, statele in 
curs de dezvoltare vor înregistra 
o creștere anuală de 4,3 la sută 
a venitului lor național in anii 
’90. Aceasta va însemna o nouă 
reducere a ritmului lor de creș
tere de la 5,9 la sută, din anul 
1960 și 5,6 la sută, din 1970. O 
asemenea evoluție a ritmului de 
creștere a venitului național va 
face ca șomajul în aceste țări să 
ia proporții care în mod inevita
bil vor avea consecințe politice 
și sociale.

Nordului scandinav
Primăriile

puterea lor de sugestie, la im
punătoarele sedii de piatră ale 
primăriilor, de regulă, perma
nente în ghidurile turistice, 
dar .și in traseele spirituale ale 
țărilor vizitate.

Primăria din Copenhaga 
inaugurată, oficial, în 1905, și 
avind la origine idei arhitecto
nice datină din 1883, . este o 
superbă clădire, care străjuieș
te, de decenii, renumita piață 
din Danemarca, în care po
rumbeii au dobindit privilegiul 
de a fi considerați ca atare 
subiecți, autohtoni ai orașului. 
Dealtfel. Piața primăriei, în 
ansamblul ei, respiră legendă 
și pitoresc : f întina, proiectată 
de Joachim Skovgaard, repre
zentând un taur in luptă cu 
dragonul, constituie unul din
tre simbolurile principale ale 
mitologiei vikingilor; turiștii 
populind piața regăsesc în 
acest loc momente de fantezie 
și întoarcere in istorie.

...Dar clădirea primăriei 
este, ea însăși, un monument

înălțime de 350 de picioare 
oferă o imagine inegalabilă 
asupra centrului -istoric și ac
tual al Copenhagăi.

...Primăria din Stockholm 
contribuie, negreșit, la împli
nirea personalității istorice și 
culturale 
făurită de 
Aceasta i 
sinteză 
romantism 
cete mai înalte principii 
arhitecturii europene în epoca 
in care construcția se realiza, 
în anii '20 ai acestui secol.

Pe malurile lacului Mălaren. 
primăria mai opulentă decit 
cea din Copenhaga și mai reu
șită din punct de vedere este
tic decit cea din Oslo, trăiește 
in conștiința oricărui privitor, 
mai ales prin așa nutnita „sală 
albastră", întinsă pe 1500 
metri pătrați și străjuită de co
loane zvelte din granit indi
gen, cu motive murale tipic 
suedeze. Acestei săli i se aso-

a capitalei Suediei, 
Ragnar Ostberg, 

încorporează, înțr-o 
ea însăși plină de 

și originalitate, 
ale

ciază, la etajul al 2-lea „Ga
leria Prințului", — o veritabi
lă și prețioasă galerie de artă, 
care conține fresci aparținînd 
prințului Eugen, busturi în 
marmură, sculpturi in lemn. 
Salonul conduce către camera 
celor „3 coroane", decorate cu 
mobilă special proiectată de 
către Ernst Spolen, și cu tapi
serii aparținînd artistei Maja 
Sjbstrbm.

Ar fi, credem, un act de ne
dreptate a eluda, din descrie
rea— și așa extrem de succin
tă a primăriei din Stockholm 
— prezentarea uneia dintre 
cele mai frumoase săli din în
treaga Scandinavie — și anu
me „Sala' de aur" decorată cu 
peste 19 milioane de piese de 
mozaic pur aurit. în fresce 
mozaicale realizate de Einar 
Forseth ; sala are privilegiul 
de a găzdui, periodic, festivi
tățile prilejuite de acordarea 
Premiului Nobel.

...Pentru a continua in
cursiunea prin capitale scandi
nave. să consemnăm popasul 
la primăria din Oslo, capitala 
Norvegiei. Edificiul, început 
in al doilea deceniu al acestui 
secol, de către arhitecții 
Arnstein Arneberg și Magnus 
Poulsson a fost finalizat, mai 
ales datorită dificultăților ge
nerate de al Il-lea război 
mondial, abia către anii ’50. 
Piața primăriei grupează fru
moase fîntini arteziene precum 
și o serie de sculpturi femi
nine realizate de Emil Lie. In
teriorul primăriei municipale 
este impresionant, prin întrea
ga armonie de culoare și prin 
sculptură ; astfel, pe peretele 
din partea de sud se află » 
adevărată sinteză sugestivă a 
vieții norvegienilor — poporul 
in momente de muncă și des
tindere — lucrare realizată de 
Henrik Soerensen ; basorelie
furile multicolore „Yggdrasill", 
realizate în lemn de către 
Dagfin Werenskiold oferă. în 
succesiunea lor, o istorie con
certată a țării și, mai ales, a 
unor antice motive poetice 
norvegiene ; sala Harddrade 
este decorată cu tapiserii re- 
prezentind scene din viața 
regelui Harald Harddrade ; un 
alt spațiu al clădirii primăriei 
care nu excede zonei de inte
res a vizitatorilor conține nu
meroase daruri oferite de di
ferite capitale ale lumii — in
clusiv de București — orașului 
capitală Oslo.

...Țările Scandinavici trăiesc, 
negreșit, prin capitalele lor, 
prin piatra patinată de vreme 
a clădirilor și turnurilorr pri
măriilor lor. care — ingemă- 
nind trecutul cu prezentul — 
au primit cu demnitate voca
ția de a fi edificatoare cărți de 
vizită' pentru țări, pentru po
poare și generații.

Congresul 

Partidului Muncitoresc 

Social-Democrat 

din Suedia
STOCKHOLM 4 (Agerpres). — 

La Stockholm s-au încheiat lu
crările Congresului al XXVIII- 
lea al Partidului Muncitoresc So
cial-Democrat din Suedia, aflat 
în opoziție din 1976, după ce 
timp de 44 de ani a fost partid 
de guvernămînt. După cum s-a 
mai anunțat, în cadrul congresu
lui. fostul premier Olof Palme 
a fost reales președinte al parti
dului.

Congresul, relevă agenția 
France Presse, a acordat priori
tate problemelor economice ale 
tării. Programul adoptat pune 
accentul pe necesitatea de a se 
realiza deplina ocupare a forței 
de muncă (Suedia are în prezent 
circa 116 000 de șomeri, adică 2,2 
la sută din populația activă), de 
a se lupta împotriva inflației și 
a se asigura fermitatea monedei 
naționale. De asemenea, s-a a- 
cordat o importantă deosebită 
problemelor legate de asigurarea 
fondurilor necesare pentru in
vestiții.

Pe planul problemelor inter
naționale delegații .s-au pronun
țat pentru „o politică activă" de 
dezarmare, apreciind că o zonă 
nordică europeană denucleariza- 
tă și o Europă fără arme ato
mice ar contribui la promovarea 
dezarmării. Totodată, 
s-a pronunțat pentru 
cheltuielilor militare

★
Cu prilejul ședinței 

dere a Congresului, 
dersson. secretar 
partidului, a anunțat că parti
dele social-democrate din țările 
nordice (Danemarca, Finlanda, 
Islanda, Norvegia și Suedia) au 
decis să organizeze în comun, 
cu prilejul zilei de 1 Mai 1982, 
o manifestare in sprijinul păcii. 
Agenția France Presse amintește 
că liderii acestor partide, întru
niți la începutul verii trecute in 
apropiere de capitala suedeză, 
au decis să promoveze ideea re
alizării în Europa a unei zone 
nordice denuclearizate.

S
e spune că omul gu
vernează viitorul u- 
manității și o aseme
nea afirmație are o 
valoare in plus dacă 

o raportăm la tineret. Impor
tanța participării .directe a . ti
neretului la dimensionarea .și 
direcționarea viitorului uma
nității. recunoscută la nivel 

. planetar prin hotărirea dp a 
se proclama, in 1985. un An 
Internațional al Tineretului 
devine hotăritoare cind este 
vorba despre pace. Pacea —. 
condiția primordială a vieții, 
pacea — cadrul esențial pen
tru dezvoltare, pacea — cli
matul atit de necesai- oricărei 
creații. în mod semnificativ, 
unul dintre numeroșii vorbi
tori care, de la tribuna Na
țiunilor Unite, s-a referit la 
locul și roiul tineretului in 
lumea de astăzi, sublinia că 
„acțiunea tineretului, a unui 
tineret căruia i-am permis să 
acționeze, este aceea care va 
risipi coșmarurile epocii noas
tre și va asigura oamenilor 
un viitor mai bun".

Definițiile 
Internațional 
„Participare, 
—. așa cum 
documentele
imaginea cuprinzătoare a unor 
deziderate și coordonate de 
acțiune care întrunesc con
sensul unanim. „Pacea este o 
condiție esențială pentru în
săși viata și pentru viitorul 
tineretului... Trebuie depuse 
toate eforturile pentru a creș
te tineretul in spiritul păcii, 
in vederea promovării dreptu
rilor egale pentru toate fiin
țele umane și pentru toate 
națiunile și statele, în vederea 
promovării progresului econo
mic și social, a dezarmării și 
a menținerii păcii și securită
ții internaționale".

Pacea apare, deci, 
cum recomandă documentele 
O.N.U., drept condiția primor
dială a participării și dezvol
tării, drept cadrul optim și 
necesar pentru concentrarea 
și mobilizarea eforturilor unei 
societăți. Pacea apare, in ace
lași timp, drept finalitatea 
procesului de modelare a per
sonalității umane, a tineretu
lui. „Nu trebuie neglijat nici 
un efort pentru a crește tine
retul intr-un spirit pașnic, 
promovind egalitatea in drep
turi pentru toate ființele 
umane și toate națiunile, pro
gresul economic și social, 
dezarmarea și menținerea 
securității internaționale", re
levă documentele O.N.U. pri
vind obiectivele Anului Inter- . 
național al Tineretului. Pen
tru că pacea și interesele ti
nerei generații sint de nedes
părțit, pentru că numai in 
condiții de pace se poate răs
punde pe deplin nevoilor, 
drepturilor și intereselor spe
cifice acestei categorii sociale, 
nici un efort nu este prea 
mare pentru a educa tinere
tul in spiritul umanismului, 
al păcii, prieteniei, cooperării 
și înțelegerii internaționale. 
Educația pentru pace pe care 
trebuie să o primească tînăra

așa

generatie de pretutindeni, în 
care. trebuie sa se dezvolte și 
să se formeze imensul poten
țial al planetei pe care îl re
prezintă tineretul contempo
ran răspunde nu doar unor 
interese globale esențiale. A- 
ceasță direcție de acțiune sin
tetizează pulsul major al vo
inței generale, numitorul co
mun al unui deziderat cate
goric. Și poate în nici o altă 
direcție de exprimare* și ac
țiune in ceea ce privește par
ticiparea sa la modelarea vii
torului nu s-a manifestat in 
'ultima vreme tineretul cu atî- 
ta fermitate și vigoare ca in 
timpul acțiunilor ,în favoarea 
păcii, in favoarea vieții, foarte 
numeroase anul acesta, în ță
rile. Europei occidentale. Este 
aceasta o dovadă a conștien
tizării crescînde a tineretului, 
care nu mai acceptă să se 
jertfească în numele războiu
lui, este aceasta o dovadă a 
coeficientului crescut de ma
turitate politică prin . care ti
nerii lumii de azi înțeleg să 
se implice și să hotărască in 
ceea ce privește viitorul so
cietății, propriul lor viitor.

Educarea tinerilor în spiri
tul păcii, al înțelegerii șl coo
perării între națiuni — căreia. 
Programul concret de măsuri 
și activități ce urmează a fi 
întreprinse înaintea și în 
timpul Anului Internațional 
al Tineretului (1985) ii acordă 
o deosebită atenție — trebuie 
să se sprijine pe ideea că va
lorile războiului și valorile 
păcii se opun. Că, indiferent 
de sistemul politic Său de re
ligie, criteriul fundamental al 
oricărui sistem educațional, 
valoarea fundamentală a ori
cărui act uman trebuie să fie 
Omul, orice acțiune fiind in 
mod necesar în serviciul a- 
cestuia. Exemplară in acest 
sens este poziția țării noastre, 
a președintelui României, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
care, în cuvintarea rostită la 
Forumul tinerei noastre gene
rații, în. mai anul trecut, re
leva : „Cred că indiferent de 
convingerile oaspeților de la 
forumul nostru, de convinge
rile organizațiilor de tineret, 
ale tinerilor din toate statele 
— convingeri pe care trebuie 
să le respectăm, așa cum ce
rem și noi să ne fie respectate 
convingerile și opțiunile noas
tre — există o opțiune supre
mă : aceea de a colabora îm
preună pentru triumful vieții, 
pentru a fi oameni in adevă
ratul sens al cuvintului, oa
meni eu literă mare ! Și a fi 
OM înseamnă a fi împotriva 
războiului, a asupririi și dis
trugerii ! A fi OM înseamnă 
a fi prieten cu semenii tăi, a 
fi pentru frăție, pentru co
laborare. pentru viață, pentru 
oameni !“.

Rdlul pe care România so
cialistă 
nerații . .
pentru făurirea unei lumi a 
înțelegerii și cooperării între 
națiuni este unul deosebit de 
activ. Potrivit concepției 
partidului nostru, tînăra gene-

îl acordă tinerei ge- 
în lupta pentru pace,

rație trebuie crescută și edu
cată cu convingerea că in zi- “■ 
lele noastre războiul poate și; 
trebuie să fie exclus din viața 
societății, iar colaborarea în
tre popoare, dezarmarea, fo
losirea resurselor umana și 
materiale in folosul vieții să! 
fie înțelese drept condițiile 
absolut necesare pentru dez
voltarea și progresul Umani
tății. Pe linia acestor consec
vente preocupări, țara noas
tră a avut inițiative valo
roase. de autentică rezonanță 
pe plan internațional. Să rea
mintim documentul prezentat 
la cea de-a XV-a sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U. 
intitulat „Măsuri pentru pro
movarea in rîndurile tineretu
lui a idealurilor de pace, res
pectului reciproc și înțelegerii 
intre popoare", care recoman
dă statelor, organizațiilor in
ternaționale. guvernamentale 
și neguvernamentale să acțio
neze în spiritul acestor idei. ... 
Idei ce constituie substanța 
rezoluției votate în unanimi
tate de forumul popoarelor la . 
15 decembrie 1960. Sau adop
tarea, Ia 7 decembrie 1965. a 
unei alte propuneri inițiate 
de România, avind drept obi
ectiv esențial educarea tine
retului în spiritul păcii și al 
colaborării. Este vorba de 
„Declarația cu privire la pro
movarea în rindurile tinere
tului a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere 
intre popoare". Țara noastră 
a găzduit, de asemenea, o se
rie de reuniuni internaționale 
— „Tineretul și înțelegerea 
internațională" (1968), „Rolul 
tineretului in crearea unui 
climat de pace și securitate în 
Europa" (1969). „Tine-etul, 
cartea și educația în s; «tul 
păcii" (1972), „Contribuția ti
nerei generații Ia edificarea 
păcii și securității. Ia înfăp
tuirea dezarmării în Europa" 
(1980), „Tineretul anilor ’80 — 
aspirații, drepturi, perspecti
ve" (1981).

Așa cum arăta președintele 
Nicolae Ceaușescu. tînăra ge
nerație, prin elanul și com
bativitatea sa, prin idealurile 
sale generoase reprezintă un 
imens potențial in transfor
marea progresistă, revoluțio- ■ 
nară a lumii. Educat in spiri
tul atașamentului față de cele 
mai de preț valori ale urna- ’ 
nității — pacea, securitatea,, 
cooperarea internațională — 
tineretul contemporan poate 
constitui o forță impresionan
tă în rindul celor care .acțio
nează pentru făurirea unei 
lumi mai bune. ' mai drepte 
pe planeta noastră. Perioada 
de pregătire și marcare. în 
1985, a Anului Internațional al 
Tineretului; trebuie să fie folo
sită, tocmai de aceea, atit pen
tru soluționarea problemelor 
specifice ale tinerel generații, 
cit și pentru recunoașterea și 
încurajarea capacității tineri
lor de a contribui la modela
rea lumii în care sint chemați 
să trăiască și să muncească.

DOINA IOVANEL

DAN BARLIBA

PE SCURT
REUNIUNEA 

MINIȘTRILOR 
DE FINANȚE 

DIN ȚĂRILE C.E.E.
Minișțrii de finanțe ai țârilor 

membre ale Pieții comune s-au 
întrunit, duminică, la Bruxelles 
în cadrul unui consiliu ministe
rial extraordinar, urmărind să 
hotărască în privința ajustării 
parităților monedelor participan
te Ia Sistemul monetar (vest-) 
european.

Potrivit experților și observa
torilor din capitala belgiană, 
sarcina, miniștrilor este deosebit 
de dificilă, iar ea nu a putut fi 
ușurată cu nimic de reuniunea
— încheiată duminică dimineața
— a Comitetului monetar al 
C.E..E., care a avut misiunea 
pregătirii consiliului. După cum

£

relateazâ agențiile France Presse 
și Reuter, 
se găseau 
nică după 
de vederi 
amploarea
și numărul devizelor naționale 
implicate. De pildă. Franța și 
R. F. Germania doresc ca re
ajustarea să . nu se limiteze la 
francul francez și marca vest- 
germană, ci să includă și fran
cul belgian și lira itdliană.

miniștrii de finanțe 
încă in impas dumi- 
amiază, deosebirile, 
vizind in principal 

reajustărilor, precum

• UN AVION AMERICAN DE 
RECUNOAȘTERE „SR—71" a 
pătruns la 2 octombrie in spațiul 
aerian al R. P. D. Coreene — a- 
nunță agenția A.C.T.C. Statele 
Unite — arată agenția citată — 
trebuie să pună capăt neîn
târziat tuturor activităților mili
tare care încalcă suveranitatea 
R. P. D. Coreene.

congresul 
reducerea 
ale tării.

de inchi- 
Sten An- 

general al

ORAȘUL SCOȚIAN 
au început. duminică, 
primei Conferințe na-

• ÎN 
PERTH 
lucrările .__  . _
ționaie a Partidului Social-De
mocrat din Marea Britanie, con
stituit în martie a.c., la care 
participă 120 de delega.ți. Confe
rința va examina. între altele, 
proiectul de statut, al partidului, 
care urmează să fie adoptat la 
începutul anului viitor, in cadrul 
unei conferințe speciale.

• LA PHENIAN au avut loc. 
la 3 octombrie, convorbiri intre 
Kim Ir Sen, secretar general al 
C.C. al Partidului Muncii din Co
reea. președintele R. P. D. Co
reene, și Gnassingbe Eyadema, 
președinte fondator al Partidului 
Adunarea Poporului Togolez, 

: președintele Republicii Togoje- 
ze — informează agenția 
A.C.T.C. Președintele Gnassing
be Eyadema întreprinde o vizită 
de stat in R. P. D. Coreeană.

cu sufragiul la nivel național, 
vor fi aleși, de asemenea, re
prezentanții in organele munici
pale și comunale.

• ÎN BIRMANIA au început 
duminică alegerile pentru de
semnarea reprezentanților in ■■ 
Adunarea Poporului, forul le
gislativ al țârii. Peste 17 milioa
ne de' cetățeni cu drept de vot 
se vor prezenta la urne, in pe
rioada 4—18 octombrie, pentru a 
alege pe cei 473 de deputați ai 
noului parlament. C------- L-.

CONVORBIRI ITALO— 
VEST-GERMANE

La Roma au avut loc convor
biri oficiale între ministrul afa
cerilor externe al Italiei. Emilio 
Colombo, și omologul său vest- 
german, Hans-Dietrich Genscher, 
informează agenția A.N.S.A.

La sfîrșitul convorbirilor a fost 
dat publicității un comunicat în 
care se relevă că cei doi miniștri 
au abordat probleme referitoare 
la relansarea preconizatei uniuni 

,,.yest-europene, precum și la re- 
Concomitent laiiile Est-Vest.

*

*

*

ț

* 
ț 
ț
*

*

SENEGAL: Imagine din Dakar, 
capitala țării

• ÎN 
ființată 
pentru 
lui, care a fost însărcinată cu 
elaborarea bazelor unei poli
tici unitare de stat in proble
mele educației și invățămin- 
tului, pregătirii politice, ideo
logice și patriotice a tinerei 
generații. Comisia se va ocu
pa și cu probleme privind 
dihna și sportul.

Documentele care vor 
elaborate de comisie vor 
supuse dezbaterii publice, 
după care vor fi transmise 
spre aprobare C.C. al F.L.N.

ALGERIA 
Comisia 

problemele
» fost in- 
națională 
tineretu-

o-
fi 
fi

ORIENTUL MIJLOCIU
• INTERVIU ACORDAT DE PRIMUL MINISTRU AL FRANȚEI ZIARU
LUI EGIPTEAN „AL AHRAM" • ÎNTREVEDERE A VICEPREȘEDINTELUI 

EGIPTULUI CU SECRETARUL DE STAT AL S.U.A,

CAIRO 4 (Agerpres). —- în- 
tr-un interviu acordat ziarului 
egiptean „Al Ahram" și reluat de 
agenția U.P.I., primul ministru al 
Franței, Pierre Mauroy, a subli
niat dreptul poporului palesti
nian de a-și întemeia un stat 
propriu. Totodată — a spus el — 
poporului palestinian trebuie să i 
se recunoască dreptul la auto
determinare. Pe de alță parte, 
premierul francez a susținut ne
cesitatea ca Israelulsă se retra
gă din . toate teritoriile arabe 

' ocupate din 1967, arătind că im
plantările israeliene din teritori
ile arabe ocupate sînt ilegale, 
conform principiilor dreptului in
ternațional. Tot ilegale au fost 
apreciate 
Franței 
adoptate 
oraș al 
punctului său de vedere, trebuie 
convenit. in cadrul unei regle-

mentări globale a conflictului 
din Orientul Mijlociu.

Pierre Mauroy a subliniat că 
Franța este in continuare anga
jată față de Rezoluția 242 a Con
ciliului de Securitate și față de 
Declarația de la Veneția, referi
toare la Orientul Mijlc u, • 
Pieței comune.

de primul ministru al 
și măsurile unilaterale 
de Israel in Ierusalim, 
cărui viitor, potrivit

WASHINGTON 4 (Agerpres). 
— Secretarul de stat al S.U.A., 
Alexander Haig, a avut p între
vedere cu vicepreședintele E-. 
giptului, Husni Mubarak, care 
se află intr-o vizită oficială în 
Statele Unite. în centrul convor
birilor s-au aflat probleme re
feritoare la procesul de pace 
din Orientul Mijlociu, relevă 
agenția France Presse. Au fost 
abordate, în special aspecte pri
vind recenta reluare a convorbi
rilor în problema autonomiei, 
palestiniene, precum și calenda
rul retragerii trupelor israeliene 
din Sinai.

Arhivele 
în epoca laserului

Un aparat realizat in Olanda și bazat pe 
un mic laser înregistrează 25 000 de pagini 
de format normal pe un disc cu raza de 
cițiva cm. Acestea din urmă sint stocate 
apoi intr-un fel de „juke box", care poate 
cuprinde 64 de discuri. Astfel, intr-un spa
țiu de cițiva cm pot fi stocate 1 600 000 de 
pagini. Pentru arhivarea acestui număr de 
foi de hirtie ar fi necesar un dulap cu 
rafturi lung de 60 m și înalt de 2.8 m.

Fiecare din discurile de înregistrare 
poartă un număr și este divizat in sec
toare, ceea ce permite regăsirea informa
ției și prezentarea ei pe un ecran in mai 
puțin de 5 secunde.

ee-l privește pe Harley Davidson, acesta 
este numele dat poneiului pe care părinții 
i-l făcuseră cadou lui Robert de ziua lui. 
Relatind faptele de mai sus, ziarul cana
dian „Globe and Mail" a publicat — spre 
deplină convingere a cititorilor săi — și 
fotografia celor doi „alegători absentiști".

Greu de ales
Un anume Dennis La Roche, din Jack

sonville, localitate situată in statul Florida 
(S.U.A.), a hotărit că a venit vremea să se

r r

Vestigiile
unui teatru antic

Vestigiile unui teatru antic, datind din 
secolul al treilea înaintea erei noastre, au 
fost descoperite in Grecia, in zona, unei 
foste așezări din Tracia occidentală. Ar
heologii — relatează agenția France Presse 
— au scos, deocamdată, la lumină patru 
rînduri de bănci și un sistem de deversare 
a apel. Cercetările specialiștilor continuă.

Precocitate electorală
Robert Ostrom și Harley Davidson au 

fost invitați in scris să ia parte la alegerile 
pentru organele puterii locale în provin
cia Ontario. Și, in mod neobișnuit, cei doi 
au „strălucit" tocmai prin absentismul lor. 
S-a constatat că Robert Ostrom, abia îm
plinise respectabila virstă de., doi ani. In

însoare. Veți spune, poate, că nu este sin
gurul care a ajuns la această 'încurajatoare 
concluzie. Numai că istoria lui este ceva 
mai aparte. Negăsind o tinără care să se
mene cu iubita din visurile sale, Dennis a 
crezut că cea mai bună soluție ar fi să 
afișeze pe camioneta sa o listă cu virtuțile , 
pe care ar trebui să le aibă viitoarea sa 
consoartă. Succesul a depășit mult aștep
tările candidatului la însurătoare : -el a fost 
literalmente bombardat cu apeluri telefo
nice, scrisori și invitații.., Așa că, acum, 
Dennis La Roche se află intr-o incurcătură 
și mai mare chiar decit la început : e greu 
de ales între atitea oferte de virtuți !

„Hinotori“
Programul japonez de observare a erup

țiilor solare cu ajutorul sateliților s-a ma
terializat in primăvara anului curent cu 
lansarea unui nou satelit cu ajutorul unei 
rachete MU-3.

Satelitul — denumit „Hinotori" (pasărea 
de-foc) — a fost pus la punct de Institutul 
de cercetări spațiale și aeronautice al Uni
versității din Tokio. El este al 22-lea dis
pozitiv japonez plasat pe orbită și al șap
telea satelit științific al Japoniei. „Hino
tori" cintărește 190 kg și este cel mai greu 
satelit lansat pină acum cu rachete de 
fabricație japoneză.

Noul satelit a fost plasat pe o orbită 
eliptică avind perigeul de 568 km și apo
geul de 695 km, pe care O parcurge în 
1 oră și 37 minute. El este destinat să stu
dieze razele X și gamma, precum și alte 
particule rezultate din exploziile solare.

Operație de
Un grup de medici de la Institutul de 

hematologie și transfuzii de singe din Mos
cova. condus, de prof. Oleg Gavrildv, a 
anunțat că anumite boli ale singelui pot fi 
vindecate prin... operație : „operarea" în
săși a singelui. Prin aceasta, medicii în
depărtează celulele bolnave. Intr-un aparat 
special, care utilizează gravitația, singele 
se separă în fracții, iar celulele care au 
aceeași greutate se adună in același strat. 
Stratul cu elemente modificate este înde
părtat, fiind înlocuit cu singe donat. Ast
fel „curățat" singele este introdus in 
corpul bolnavului. Pacientului, așezat foar
te comod în fotoliu, i se extrage singele 
dintr-o mină, apoi, după. trecerea lui prin 
aparat, i se reintroduce in organism prin 
cealaltă mină.

Metoda se numește „chirurgie gravitațio
nală" și ea constituie o speranță pentru cei 
suferinzi de boli ale singelui, cum sînt ar
trita reumatismală, boala Resus și anumi
te cazuri de infarct miocardic. Metoda a 
fost folosită cu succes la mieloleicoza și 
limfoleicoza cronică, iar acum aria de fo
losire a ei se extinde.

V
I

*

i

*

*

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața Scintell, Tel. 17 «t 10, 17 S0». Abonamentele »e fac la oficiile poștale și dlfuzorii <Jln întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scinteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presa P.O. Box 136—137, telex 11326 București, str. 13 Decembrie nr. *.

t


